

bel

- 50 -

1985.09.10.

sb0066 kukorica fajtabemutató szegeden  
sb0067 nsk-beli békemozgalmi küldöttség budapesten  
sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ il olt  
21.02 100985 1468

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. szeptember 11.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

iparcikk kínálat a negyedik negyedévben /1. rész/

1985. szeptember 11. - a tartós fogyasztási cikkek - elsősorban a nagyértékű háztartási gépek, híradástechnikai készülékek - iránt az év eddig eltelt időszakában igen nagy volt a kereslet, ez várhatóan továbbra sem csökken, sőt az év utolsó negyedében fokozódik. az elmúlt évek tapasztalatai szerint a családok egy része karácsonyi ajándékként kívánja megvásárolni például a színes televíziót vagy az automata mosógépet.

várhatóan továbbra is a televíziók maradnak az érdeklődés előterében. bár a szórakoztató elektronikának ebből a termékéből jelentős mértékben javult a kínálat, az igényeket hosszabb ideje nem tudja kielégíteni a kereskedelem. színes televízióból az év első felében 41 százalékkal többet értékesítettek, mint az elmúlt év azonos időszakában, de ez is kevésnek bizonyult. az év hátralévő részében - a központi intézkedések eredményeként - várhatóan javul a színes tévé-kínálat, s így az év folyamán a tervek szerint összesen 180 ezer készülék kerülhet forgalomba. ez a mennyiség már érzékelhetően javítani fogja az ellátást. a fekete-fehér televíziók iránt mérséklődik a kereslet, ám a rendelkezésre álló árualap nem a kívánt összetételű, a keresettebb típusokból nem tudják folyamatosan kielégíteni az igényeket. hasonló a helyzet az automata mosógépeknel: a kereslet az egyes hazai típusokból meghaladja a lehetőségeket. energomatból, energomat-termálból, komfortból továbbra sem lesz folyamatos a kínálat, s a hiányokat változatlanul importtal pótolja a kereskedelem. amennyiben eredményesek lesznek a tárgyalások, további 15 ezer tátramat csehszlovák mosógép kerül a

hazai üzletekbe, ezt a típust már ismerik, s a többi import készüléknél jobban kedvelik a magyar vásárlók.

bár a nyári hűtőgépvásárlási láz valamelyest feltehetően csökkenni fog, még mindig igen élénk érdeklődés várható, különösen a fagyasztóládák, s a nagy ürtartalmu, három csillagos hűtőgépek iránt. a rendelkezésre álló árualap lehetővé teszi, hogy a kereskedelem az év hátralévő részében hűtőszekrényekből az elmúlt évinél többet hozzon forgalomba, az igényeknek megfelelő választékot azonban nem tudják biztosítani. tovább javul a mélyhűtők kínálata, s a jelenlegi tárgyalások függvényében várhatóan további 15 ezer import mélyhűtő érkezik az országba árucseré formájában.

/folyt.köv./

mg/ka/mz/il  
00.10 110985 2370

--

sb0002 4 150 mtib1002

iparcikk kínálat a negyedik negyedévben /2. rész/

a villanybojlerék hiánya az utóbbi időben sok jogos panasz forrása volt. a kereskedelem az év eddig eltelt időszakában sem tudta az igényeket kielégíteni - elsősorban az 50 literesnél nagyobb ürtartalmu készülékekből - hiszen a rendelkezésre álló mennyiség nem volt több, mint az előző esztendőben. a második félévben összesen 25 ezerrel kerül több készülék forgalomba, mint az elsőben.

szilárd tüzelésű tüzhelyekből, kályhákból eddig is elegendő állt a lakosság rendelkezésére, s az év hátralévő néhány hónapjában is kellő mennyiségű és minőségű berendezés várja az üzletekben a vevőket. vegyestüzelésű kazánokból az elmúlt évhez hasonlóan idén is kiegyensúlyozott volt a kínálat, jelentősen bővült a választék, s ez a kereskedelem ígérete szerint így lesz az utolsó negyedévben is. javult a kínálat gázkazánokból is, bár az eti-25-ös típusu kazánból nem tudja a kereskedelem maradéktalanul kielégíteni a lakosság igényeit. ez a legolcsóbb, ezt keresik leginkább a vásárlók.

a h iradástechnikai cikkek közül az elmúlt évinél jobb lesz a kínálat az év végén magnetofonokból és lemezjátszókból. mivel nagyon csekély a hazai gyártás, az importbeszerzési lehetőségek korlátozzák szélesebb választék kialakítását. hordozható rádiókból és sztereó készülékekből az elmúlt évvel azonos kínálat várható, hi-fi

tornyokból és berendezésekből továbbra sem tudja a kereskedelem a rendkívül differenciált igényeket kielégíteni. a korábban sokszor hiányzó asztali rádiótípusok választéka és kínálata viszont kedvezően változott, a szocialista partnerek ugyanis a korábbiaknál ütemesebben szállítják a szerződésekben rögzített mennyiségeket.

/mti/  
mg/ka/mz/sl/il olt  
00.10 110985 1728

--

sb0003 4 150 mtib1003

uj hidak épülnek

1985. szeptember 11. - jelentős munkákat fejezett be az év eddigi részében a hidépitő vállalat. a ferihegyi repülőtérén határidőre elkészült és már műszakilag átadták az új fogadó épülethez kapcsolódó hidat. az elmúlt hónapban indulhatott meg a forgalom a békési kettős-körös hidon. bicske és törökbálint között az m 1-es autópályán négy alul- és felüljárót építettek meg a vállalat szakemberei, a flórián téri csomópontnál pedig befejezték a még hátramaradt hiánypótlásokat.

az év hátralévő részében egyik legjelentősebb feladatuk - s egyben a fővárosi munkák gerince - az észak-déli metróvonal újabb szakaszának építése. /ez ugyan nem tartozik fő tevékenységi körükbe, de a vállalat mindinkább rákényszerül olyan feladatokra is, amelyek nem kifejezetten vágnak szakmai profiljába./ a szokatlan téli hideg négy hónappal visszavetette a földmunkákat a váci úton, s most átszervezésekkel, programmódosításokkal igyekeznek behozni a lemaradást. a forgács utcai és a gyöngyösi uti metróállomás szerkezetét már készítik, s a vonal építésén is dolgoznak. a hungária körüti felüljáró szélesítése is tovább folytatódik - itt vezet majd át az 1-es villamos útja -, a munka a terveknek megfelelően halad. a ferihegyi repülőtérhez vezető gyorsforgalmi úton megkezdtek két új - 43 illetve 323 méter hosszú - hid szerelését; az építkezés júliusban kezdődött, s várhatóan a jövő évben már megindulhat itt a forgalom. az új vasbeton-szerkezetek egyébként az eddiginél jóval kedvezőbb és biztonságosabb forgalmi feltételeket teremtenek a ferihegyi repülőtérhez vezető úton.

vidéken folytatja a vállalat a szentes és csongrád közötti tiszta-híd alapozását; itt a hosszan tartó tiszai árhullám hátráltatta a hidépitők munkáját. hónapokig olyan magas volt a folyó szintje, hogy a munkagödör víz alá került, lehetetlenné téve az építés folytatását. három hete kezdték csak hozzá a munkálatokhoz, a több hónapos lemaradást az erők koncentráálásával

próbálják mérsékelni, pécselt a mecseki szénbányák megbizásából részt vesz a hidépitő vállalat a szénmosó rekonstrukciójában, és kompresszorházak építésében, máshol - versenytárgyalásokon elnyert - csatorna- és közműépítések adnak feladatot. a vállalat műszaki gárdájából alakított csoport pedig most készíti elő a közeljövőben megépítendő m 0-ás autópálya két duma-hidjának pályázati anyagát.

/mti/

bi/kö/sl/mz olt  
00.11 110985 2389

--

sb0004 4 150 mtib1004

magyar vállalatok a plovdivi gépipari vásáron

1985. szeptember 11. - tizenkét magyar vállalat kollektív árubemutatóval vesz részt a szeptember 30-án nyíló 41. plovdivi nemzetközi gépipari vásáron. a rangos kiállításon várhatóan 30 ország, több mint 3000 kiállítója vesz részt.

a magyar kiállítás sok újdonságot vonultat fel. a pannónia-csepel külkereskedelmi közös vállalat közel 20 féle konfekcióipari gépet visz el plovdivba, amelyek között megtalálható a bolgár piacon még kevésbé ismert vasalógép, szabásgép, gombfelvarró. a komplex vállalat mezőgazdasági gépujdonságokkal jelentkezik, a metrimpex új laboratóriumi műszereket, modul nedvességzabályzót, professzionális számítógépet állít ki. a ferunion új festékszóróit mutatja be, az elektromodul primo személyi számítógépének továbbfejlesztett változatait, fontos kiegészítő berendezésekkel együtt kínálja az érdeklődőknek. a nikex klórgáz-adagolókat, a videoton számítógéprendszereket, a transelektro vendéglátóipari kisépeket állít ki. az építéstudományi intézet bemutatja találmányát, az energiatakarékos bojleret, az ikarus pedig luxus távolsági autóbuszát viszi el plovdivba. számos magyar vállalat információs irodát üzemeltet a vásár ideje alatt.

/mti/

pf/sl/mz olt  
00.11 110985 1251

--

sb0005 4 150 mtib1005

behozta elmaradását a péti nitrogénművek

1985. szeptember 11. - az év eleji energiakorlátozás súlyosan érintette az ország legnagyobb műtrágyagyárát, a péti nitrogénműveket. ennek ellenére nem lett hiánycikk a mezőgazdaság számára oly nélkülözhetetlen pétisó. a gyárnak szeptemberre sikerült pótolnia elmaradását, noha március végén még 700 millió forint értékű termelés kiesést tartottak nyilván. a vállalatnál már a kényszerleállítás miatt átcsoportosították az évközbéli teendőket, a karbantartást, a nagyjavítást, mégpedig oly módon, hogy az indulás után ezek miatt már ne legyen szükség újabb leállításra. az intézkedések eredményeként a vállalat idei termelési értéke már elérte a múlt év azonos időszakáét, a tőkés exportot tekintve pedig még kedvezőbb is a helyzet. a hazai üzemek minden igényét ki tudják elégíteni, sőt még bizonyos tartalékokkal is rendelkeznek. a péti nagyüzem dolgozói ezzel gyakorlatilag teljesen ledolgozták veszteségüket, s már nyereségesen termelnek. úgy számítják, hogy idei termelési értékük 500 millió forinttal meg haladja az elmúlt évit. /mti/

bév/kz/il olt  
00.12 110985 1105

--

sb0006 4 150 mtib1006

több ponyvaszövet exportra

1985. szeptember 11. - évi másfélmillió négyzetméterrel, vagyis 35 százalékkal több ponyvaszövetet vásárol 1986-tól a szovjet külkereskedelem a kenderfonó és szövőipari vállalatától. a rendelés teljesítésének feltételeit több mint 100 millió forintos beruházással teremti meg. ebből mindössze csak körülbelül 12 millió forintot költenek új építkezésre, a többiért korszerű gépeket, berendezéseket, közöttük teljesen zajtalanul működő vetelő nélküli szövőgépet, továbbá festő- és mosógépsort, valamint cernázókat vásárolnak. a többségüket még ebben az évben felszerelik. a gyár a jövő évtől kezdve az eddigi 4,5 millió négyzetméterrel szemben évi hatmillió négyzetméter különféle takaró ponyvát szállíthat szovjet partnerének. /mti/

dob/kz/il olt  
00.13 110985 0787

--

sb0007 4 150 mtib1007

## műszer keresi a repedéseket

1985. szeptember 11.- korszerű hibafeltáró műszerrel gyarapítja technikai eszköztárát a győri vízmű és fürdő vállalat. a csővezetékek repedéseit feltáró kisszámítógépes berendezés beszerzésére az ugynevezett hálózati veszteségek készítették a vállalatot. a hálózatba juttatott víznek ugyanis 7-14 százaléka távozik veszteségként a várost behálózó csövek résein, repedésein. ezzel a mennyiséggel akár egy kisebb település vizigényét is ki lehetne elégíteni. a veszteségek radikális csökkentését sürgetik a fentiekben túl a víz előállításának növekvő költségei is.

az osztrák szállítóktól kölcsönkapott műszert már kipróbálták a rába-parti városban, s a berendezés kitűnően vizsgázott. rövid idő alatt „megtalált”, egy olyan repedést az egyik győri utcában, amelyet a vállalat dolgozói többszöri leásással sem tudtak feltárni. a mikroprocesszorral vezérelt műszer érzékenységét jelzi, hogy már gombostűfej nagyságú lyuk érzékelésére is képes, s a rések, repedések helyét a felszíntől centiméternyi pontossággal megjelöli. a metravid 3000 elnevezésű hibafeltáró eszközt - amellyel naponta akár 500 méternyi vezeték „letapogatását”, végezhetik el - a tervek szerint még ez évben munkába állítják. /mti/  
mzs/sza kz/gg olt  
00.13 110985 1265

--

sb0008 4 160 mtib1008

## táborok diákoknak, felnőtteknek /1. rész/

1985. szeptember 11. - a korábbi évekhez hasonlóan az idén nyáron is számos táborban kínált lehetőséget a diákoknak és a felnőtteknek az ismeretek gyarapítására, a tapasztalatszerzésre a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa. a hagyományos balatongyöröki, ugynevezett felkészítő táborban - amelyet iskolai kisz-bizottsági titkároknak szerveztek - 170-en vettek részt. a fiatalok megismerkedtek a mozgalmi munka megújításával kapcsolatos elképzelésekkel, s jövőbeni tevékenységükhöz módszertani utmutatást is kaptak. a csopaki diáktanács-titkári tábor százhusz lakója a kollégiumi közösségi élet fejlesztéséről, a tavaly decemberi országos kollégiumi konferencia állásfoglalásának megvalósításáról kapott ismereteket.

az országos diák napok pályázataihoz kapcsolódva négyféle szakmai tábort szervezett a kszt. a honismereti tábornak a szigetköz, a képzőművészetinek mártély, a filmesek, a fotósok, a diások táborának szolnok, a diákirók, diákköltők találkozájának pedig sárvár adott otthont. ezekben a táborokban mintegy négyszáz, az onn pályázatain színvonalasan szereplő diáknak nyújtottak szakmai továbbképzést. a foglalkozásokat fiatal művészek, a honismeretben járatos szakemberek vezették. a velencei expressz üdülőközpontban a műszaki, tudományos, technikai diákköri pályázatok legjobbjai számára szerveztek szakmai táborokat. a híradástechnikai és gépjárműtechnikai táborban az előadásokon, a szakmai beszélgetéseken túl lehetőség nyílt pályamunkák bemutatására, illetve tanulmányi kirándulásokra is. a számítástechnikai táborban 210 diák ismerkedhetett a különböző programnyelvekkel. itt került sor a tanulók pályázatainak értékelésére is, a dolgozatok között igen magas színvonalúak is akadtak. a táborban 46 személyi számítógép állt a diákok rendelkezésére.

fadd-domboriban az iskola megújításának elméleti kérdéseivel foglalkozó tábort szerveztek 90 általános- és középiskolai tanár részvételével. az előadók, a vitavezetők a hazai neveléstudomány kiemelkedő képviselői voltak. a referátumokban, illetve a pódiumbeszélgetéseken az iskola helyzetével és a társadalommal való kapcsolatával, valamint a nevelőiskola koncepciójával foglalkoztak. a tábor utmutatást adott a gyakorló pedagógusoknak ahhoz, hogy saját tanintézetükben mit tehetnek a nevelőmunka megújításáért. állami gondozottaknak, illetve veszélyeztetett helyzetű tizenéveseknek a családi életre felkészítő tábort rendeztek esztergom-bubánatvölgyben. /folyt. köv./  
na/ka/mz  
00.14 110985 2525

--

sb0009 4 160 mtib1009

## táborok diákoknak, felnőtteknek /2. rész/

a mintegy száz résztvevőnek lehetőséget adtak a kis közösségről alkotott véleményük feltárására, a helyes családmodell megismerésére. a táborban kialakított csoportok egy-egy „családot”, alkottak. a kedvező tapasztalatok nyomán a kszt tervezi, hogy ezt a táborozási formát szélesebb körben elterjeszti.

kísérleti jellegű építőtábort szerveztek tiszaugon a tanintézeti mozgalmi kísérletben résztvevő soproni és hódmezővásárhelyi kisz-vezetők számára. a diákok öntevékenységre, kezdeményezéseikre építve alakították ki szabadidős programjaikat. ennek megfelelően a

200 tanuló 15, különféle tevékenységgel foglalkozó csoportot alkotott. a színjátékosok, a pantomimesek és a diszkótáncosok műsort is adtak a helybelieknek, a többi csoport pedig kiállításon mutatkozott be. a gazdasági munkával keresett pénz egy részét a tábort szakkörök támogatására fordították, másik részét pedig a városi diáktanácsoknak ajánlották fel. /mti/  
na/ka/kj/mz olt  
00.15 110985 1000

--

sb0010 4 130 mtib1010

## a nyár járványügyi helyzete /1. rész/

1985. szeptember 11. - az elmúlt három nyári hónapban a bejelentésre kötelezett fertőző betegségekkel kapcsolatos járványügyi helyzet összességében kedvezőbben alakult hazánkban, mint az előző év hasonló időszakában. a gyomor-bélrendszer fertőző betegségeinek számszerű adatai - a salmonellosisok kivételével - nem tértek el lényegesen a tavaly nyáron regisztráltaktól. a bejelentett salmonellosisok száma viszont mintegy 25 százalékkal haladta meg az előző év júniusában, júliusában és augusztusában megismertet. valamennyi cseppfertőzéssel terjedő betegségből is kevesebb fordult elő az elmúlt nyári esetekhez képest - tájékoztatták a nyári járványügyi mérlegről az országos közegészségügyi intézet járványügyi osztályán az mti munkatársát.

elmondták: az idegrendszert megtámadó fertőző betegségek közül a vírusos eredetű agyhártya- és agyvelőgyulladások száma is - beleértve a kullancs okozta megbetegedéseket - kevesebb volt a tavalyinál. a bejelentett agyhártyagyulladások száma csaknem a fele, az agyvelőgyulladások aránya pedig mintegy 60 százaléka volt az előző év hasonló megbetegedéseinek. a járványügyi események sorában szükséges megemlíteni a nyári időszak elején előfordult, salmonella okozta tömeges és csoportos ételfertőzéseket is. volt két, nagyszámu megbetegedéssel járó dysentéria járvány is, amelynek kórokozóját feltételezhetően ugyancsak étel terjesztette. az egyiknél a dumaujvárosi szabadstrandot látogató gyermekek körében okozott tömeges megbetegedést a strand vendéglőjében fogyasztott fagylalt, a másiknál szintén egy szabadstrandon, balatonakalán egy magán vendéglátó-helyen fogyasztott ugynevezett amerikai palacsinta. mindkét esetben enyhe lefolyásuk voltak a betegségek.

a dysentéria kórokozója nemcsak ételekkel került emberi szervezetbe: öt medencés strandfürdő és egy tó vize által terjesztett hasmenéses megbetegedésekkel járó járvány is kialakult, közülük négyet sigella baktérium okozott. előfordult egy, ivóvíz

által terjesztett községi járvány is. poroszló lakói közül négyszázan estek át az ivóvíz miatt hasmenéses megbetegedésen.

a fővárosban jelentett esetek számából is megállapítható, hogy a tavalyihoz képest kevesebb volt a járványos méreteket öltő fertőzőes megbetegedés. tavaly január 1. és augusztus 31. között csaknem 19 ezer ilyen megbetegedést regisztráltak, míg idén ebben az időszakban ennek a fele fordult elő. /folyt. köv./  
fr/cl/bc/il  
00.15 110985 2466

--

sb0011 4 130 mtib1011

## a nyár járványügyi helyzete /2. rész/

az országos közegészségügyi intézetben és a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomáson arról is tájékoztattak, hogy a napokban sokan fordulnak orvoshoz egy, lázzal járó felsőlégúti hurutos, szemkötőhártya-gyulladással kísért megbetegedés miatt. erről az ország több helyéről érkeztek bejelentések, a fővárosban június 30-tól szeptember 3-ig csaknem 12 ezer esetről tudnak. a tapasztalatok szerint ez a járvány főként a 14 éven aluli gyermekek körében terjed, de a mostani ismeretek szerint már visszavonulóban van. /mti/  
fr/cl/bc/il olt  
00.16 110985 0593

--

sb0012 4 150 mtib1012

## bárányexport

1985. szeptember 11. - egész évre tervezett bárányexportját teljesítette szeptember elejére a Lajta-hansági állami tangazdaság. az év végéig előirányzott 16 ezerrel szemben már eddig 16.700 pecsenyebárányt szállított külföldre. a hizlaldáiban jelenleg is több ezer tejesebárányt nevelnek, s így az év végéig még jelentős

tutelteljesítéssel számolnak. ebben a nagyüzemben sikerült megvalósítani a báránypótlás gazdaságos hízalását. az állatokat egyszerű, olcsón kiképzett épületekben tartják, a tartás-technológiájuk viszont olyan, hogy a húsági báránypótlás ma már legigényesebb nszk-beli és svájci vevők körében is kelendő. az általuk szállított báránypótlás ugyanis faggymentes. /mti/

cser/kz/il/mz olt  
00.16 110985 0719

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

szedik a fűszerpaprikát kalocsa vidékén

1985. szeptember 11.- megérkezett az első fűszerpaprika-szállítmány a kalocsai fűszerpaprika és konzeripari gyárba. az első érésű csövekért felárat fizet az üzem, hogy mielőbb nyersanyaghoz jusson. a paprika-ellátás ugyanis országsszerte akadozik. eddig 200 tonna paprikát vásároltak fel a termelőktől, de úgy számítják, hogy a hét végétől már 1.000 tonna új paprika lesz a gyárban, s így már megkezdhetik az őrlését. /mti/

lász/kz/mz olt  
00.17 110985 0491

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

virágzik az orgona, megérkeztek a vadlibák

1985. szeptember 11. - egyszerre mutatja az ősz és a tavasz jeleit a természet fejr megyében. velencén az egyik kossuth utcai portán virágba borult egy orgonabokor. az őszi virágok semmiben sem különböznek a májusi lila fürtöktől, dusak, illatosak. a madárvilág viszont már a közelgő őszt jelzi: utra keltek az utolsó fecske csapatok is, s ebben az évben igazolták azt a régi mondást, amely szerint „megy a fecske, jön a vadlud, a fecskék távozása után ugyanis megérkeztek a vadlibák előőrsei. a velencei-tó környékén, a rétszilasi halastavaknál alkonyatkor már fel-felhangzik jellegzetes hangjuk. a népes csapatok körülbelül egy-két héten belül követik őket. szeptember végén már valósággal zsongnak majd a vadlibáktól a nádasok. a szárnyas vándorok ugyanis előszeretettel használják tranzit szállóként ezt a vidéket. /mti/

dáv/fné/kz/mz olt  
00.18 110985 0902

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

bányalakó duvadak

1985. szeptember 11. - duvadak vertek tanyát az egykori badacsonyi kőfejtők bazaltmélyedéseiben. e kőbányákat körülbelül másfél évtizede természetvédelmi érdekből szüntették meg. a hajdani bányászok sebhelyeit azóta fák, cserjék, kuszónövények telepítésével módszeresen gyógyítják. a régi bányagödrök, a szakadékos mélyedések és a gyorsan elburjánzó növények kitűnő buvóhelyet, háborítatlan tanyát kínálnak a vadaknak. gyorsan fel is fedezték a lehetőséget. ma már annyi vaddisznó és róka él ezen a területen, hogy mind környezetvédelmi, mind pedig vadgazdálkodási szempontból meg kellett kezdeni a vadászatukat. eddig körülbelül két tucat vaddisznó került terítékre. a rókákat sokkal nehezebb puskavégre kapni, mivel a sűrű növényzet alatt lévő bazaltlyukakban szinte megközelíthetetlenek. /mti/

szé/kz/il olt  
00.18 110985 0846

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

római mauzoleum pécsett

1985. szeptember 11. - pécsett befejező szakaszába érkezett a székesegyház előtt feltárt római mauzoleum helyreállítása. a 2000 éves város olyan történelmi és művészeti emlékekkel gazdagodik általa, amely egyedülálló értékű hazánkban, sőt egész közép-európában. a legelső keresztény építmények egyike volt pannóniában; a iv-v. század fordulóján emelhetők a hajdani római város - sopianae - temetőjében, a mai szent istván téren. jeles egyházi vagy világi személy nyughelye volt.

a tér rekonstrukciója - a székesegyház előterét díszítő lépcső bontása - során bukkantak rá az ókeresztény sirtemplomra 1974-ben. a nagyjelentőségű római leletet fülep ferenc régész, a magyar nemzeti múzeum főigazgatója tárta fel. kétszintes építmény került napvilágra: alul a sirkamra, benne márvány szarkofág és színes falfestmények, felette az egyhajós, íves záródású templom. a bibliai jeleneteket ábrázoló freskók európai ritkaságnak számítanak; olaszországon kívül csak a jugoszláviai dalmáciában található hozzájuk hasonló római falképek. /feltehetően itáliai vándorfestők voltak az alkotók./

bel

- 12 -

1985.09.11.

a tervezők és az építők bravuros megoldást találtak arra, hogy az érdeklődők megtekinthessék a sirkamrát és mégis védve legyen a további pusztulástól, ugyanakkor az építmény ne bontsa meg a székesegyház előtti tér klasszikus összhangját. Bachmann Zoltán építész tervei alapján amfiteátrum-szerű keretbe foglalták a műemléket, amely most ismét a római kor eredeti térszintjéről tekinthető meg. a templom falát egy méter magasságig helyreállították, érzékelhetővé vált tehát az épület kiterjedése, formája.

körivü lépcsősoron lehet lejutni a sirkamrába, amelyet ólomlemezszigetelt, „betondobozba”, zártak és ezáltal tökéletes biztonságba került. keskeny folyosóval vették körül, a látogatók tehát körbe is járhatják majd az ókori építményt, s a sirkamrába benyúló üvegfülkéből megszemlélhetik a szarkofágot és a falképeket. Pintér Attila festő-restaurátor dolgozik a másfél ezer éves műveken. Valóságos klímakamrába kerültek az antik értékek: mesterséges világítást, továbbá 15 fokos állandó hőmérsékletet és 55 százalékos páratartalmat teremtettek; ilyen körülmények között válnak ugyanis életképtelenné a kártevő gombák és mikroorganizmusok. a mauzóleumot az országos műemléki felügyelőség dolgozói készítik elő a bemutatásra. /mti/

igó/bné/kz/gg olt  
00.19 110985 2389

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

pedagógiai tanácskozások az opi-ban

1985. szeptember 11. - két jelentős nemzetközi pedagógiai konferenciát tartanak szeptember végén budapesten az országos pedagógiai intézetben.

szeptember 24. és 27. között tíz szocialista ország szakértői tanácskoznak a szakoktatásban dolgozó pedagógusok képzésének és továbbképzésének tartalmáról. a plenáris ülések során - amelyeken a külföldi társintézmények, valamint a hazai egyetemek és pedagógiai intézetek munkatársai vesznek részt - lehetőség nyílik majd a magyar és a külföldi szakoktatási módszerek összevetésére, a tapasztalatok kicserélésére. a nemzetközi eszmecsere eredményei várhatóan hozzájárulnak majd a hazai köz- és felsőoktatás fejlesztési programjának megvalósulásához.

ötnapos angol-magyar történelemtanítási konferenciát rendeznek szeptember 30-tól az opi-ban. az intézmény egyre bővülő nemzetközi kapcsolatainak eredményeként sorra kerülő kétoldalu tanácskozáson a

bel

- 13 -

1985.09.11.

történész és pedagógus szakemberek előadásokat hallhatnak egyebek között a történelemtanítás magyarországi rendszeréről és tartalmáról, a hazai történelemoktatás változásairól, az angol történelemtanításban jelentkező új tendenciákról. kicserélhetik gondolataikat, tapasztalataikat a múlt ismerete és az oktatás kapcsolatáról, a tanulók történelmi gondolkodásáról. /mti/  
kp/kö/kj/mz olt  
00.19 110985 1338

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

forradalmi kórusdalok fesztiválja

1985. szeptember 11. - a magyar kábel művek férfikara képviseli magyarországot párizsban a forradalmi kórusdalok fesztiválján. a szeptember 14-15-én, a „humanité” rendezvénysorozatán megrendezésre kerülő kórustalálkozón az 50 éves jubileumát ünneplő férfikart zongorárpád vezényli. /mti/  
sa/kj/il olt  
00.20 110985 0350

-.-

bel

- 14 -

1985.09.11.

sb0019 4 130 mtib1019

parlamentari küldöttség utazott romániába

1985. szeptember 11. - sarlós istvánnak, az mszm politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével szerdán parlamentari küldöttség utazott hivatalos, baráti látogatásra romániába nicolae giosan, a nagy nemzetgyűlés elnöke meghívására. a küldöttség tagjai: dr. szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke, bozsó jánosné, a győnki alsófoku oktatási intézmények igazgatója, dr. juratovics aladár, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi üzemének igazgatója és márk györgy, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára.

a parlamentari küldöttséget a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke és roska istván külügyminiszter-helyettes bucsuztatta. jelen volt nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/  
me/gg/kö bc ie  
08.01 110985 0881

--

sb0020 1 130 mtib1020

szerveztőségek figyelmébe!

1985. szeptember 11. - mai mtib1010 sz., a nyár járványügyi helyzete /1. rész/ című hírünk 3. bek. 4. sorában a név helyesen:

s h i g e l l a baktérium

/mti/ kö ie  
09.12 110985 0253

--

bel

- 15 -

1985. 09.11.

sb0021 4 130 mtib1021

baleset

1985. szeptember 11. - csongrád külterületén veréb györgy 62 éves nyugdíjas, helyi lakos lovaskocsija felborult; utasa, ungerbauer mihály 85 éves kisiparos, helyi lakos a kocsiról leesett, és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

ka kj rj ie  
10.03 110985 0327

--

sb0022 1 150 mtib 1023 t ö r ö l v e ! ! !

cs

sb0023 4 150 mtib1025

anyagmozgatási logisztikai tudományos tanácskozás -  
sajtótájékoztató

1985. szeptember 11. - anyagmozgatási logisztikai tudományos tanácskozást tartanak csütörtökön budapestben, a medosz székházában. a nemzetközi konferencia részletes programját szerdán sajtótájékoztatón ismertették a rendező magyar agrártudományi egyesület képviselői. a tájékoztatót részt vett rolf jansen, az európai logisztikai szövetség /ela/ főtitkára is.

a logisztika - információrendszerrel, -szervező eszközeivel - az üzemen belüli anyagmozgatásnak, a készletezésnek és raktározásnak, valamint az értékesített termékek csomagolásának, illetve mozgatásának értékeléséért végzi, a folyamat minél hatékonyabb és gazdaságosabb megszervezése érdekében. üzemgazdászok, közgazdászok, matematikusok, számítástechnikusok tevékenységének olyan koordinációját jelenti, amelynek célja az anyagmozgatás folyamatának egységes, rendszerszemléletű kialakítása. az ezzel kapcsolatos tapasztalatok kölcsönös megismertetéséért alakult tavaly az európai logisztikai szövetség, amelynek munkájába eddig 11 ország - köztük magyarország - tudományos intézményei és szervezetei kapcsolódtak be.

a csütörtöki tanácskozás több mint másfélszáz résztvevője - köztük népgazdaság már szinte valamennyi ágazatának képviselői - magyar és külföldi előadásokból tájékozódhat a logisztikai szemléletű anyagmozgatás lehetőségeiről, eddigi tapasztalatairól.  
/mti/

11.45 fgy/ka kj rj ie  
110985 1452

--

sb0024 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

## a főinform jelenti

1985. szeptember 11. - budapestben a iii. kerületben a püskösdűfűrdő utcát utépités miatt egyirányusították a vörös hadsereg utjától a bogár ignác utca felé. a 34-es autóbuszok a római-fűrdő felé terelőúton járnak; a püskösdűfűrdő megállót a vörös hadsereg útjára helyezték át. /mti/

11.58 kp/fe kj rj ie  
110985 0333

--

sb0025 4 180 mtib1027

## szállítványozási konferencia sopronban /1. rész/

1985. szeptember 11. - országos szállítványozási konferenciát tartottak sopronban a közlekedéstudományi egyesület rendezésében. a szerdán befejeződött kétnapos tanácskozáson 23 szállítató cégnek és a közlekedés különböző ágazatainak 120 szakembere vitatta meg, hogyan lehet ésszerűbben, gazdaságosan, a kellő időre eljuttatni az árut a megrendelőnek.

a szállítványozás nem azonos azzal, hogy az árut el kell szállítani egyik helyről a másikra. ez a tevékenység magában foglalja a csomagolást, a rakodást, a vámkezelést, a raktározást s a szállítással kapcsolatos egyéb szolgáltatásokat is. magyarországon a szállítványozási tevékenység hosszú szünet után csak napjainkban indult ismét fejlődésnek, s a soproni konferencia célja ennek a folyamatnak a meggyorsítása volt.

belföldi szállítványozással jelenleg elsősorban a volán-vállalatok foglalkoznak, s ezen üzletáguk bevétele már eléri az évi egymilliárd forintot. fő tevékenységük ezen belül a vasutállomásokról és a vasutállomásokra való fuvarozás, de egyre jobban terjed a házhoz-szállítás is. a máv és a győr-sopron-ebenfurti vasút szintén végez szállítványozást, ez azonban a nemzetközi áruforgalmat érinti.

as

a soproni konferencián elhangzott előadásokban megfogalmazták azokat a jogos igényeket, amelyeket a közlekedési tárca és a fuvaroztatók támasztanak a szállítványozási tevékenységgel szemben. a közlekedési minisztérium szükségesnek tartja, hogy a szállítványozás segítse elő a fuvaroztatók közötti hatékonyabb munkamegosztást, járuljon hozzá az energiatakarékossághoz, mérsékelje a ráfordításokat. /folyt. köv./

cser/sza/kö st ie  
12.11 110985 1675

--

sb0026 4 180 mtib1028

szállítványozási konferencia sopronban /2.rész/

a fuvaroztatók azt várják, hogy a szállítványozás járuljon hozzá a megbízó árutovábbítási költségeinek csökkentéséhez, tegye lehetővé, hogy a küldemények összetett fuvaroztatás esetén, tehát akkor is, ha az árut közútról vasútra, hajóra vagy repülőre kell átrakni, egyetlen árutovábbítási szerződéssel legyenek szállíthatók a feladótól a címzettig. igénylik továbbá, hogy a szállítványozó az áru továbbításával kapcsolatos minden gondot vegyen le a megbízó válláról, s gondoskodjon arról, hogy a küldemény minden kár nélkül megérkezzen rendeltetési helyére.

a konferencián bejelentették, hogy a közlekedési minisztérium a jövőben különböző intézkedésekkel kívánja elősegíteni a belföldi szállítványozás fejlődését. mindenekelőtt átfogó szakoktatási rendszert dolgoznak ki a szállítványozási szakemberképzésre, s minden gazdálkodó szerv számára engedélyezni kívánják a belföldi szállítványozási tevékenységet. megvizsgálják egy egységes fuvar- vagy szállítványozási levél bevezetésének lehetőségét, amely érvényes lesz az áru továbbításában résztvevő valamennyi közlekedési ágazatra.

a konferencia résztvevői szerdán szekciókban tanácskoztak, s az itt elhangzottak tanulságait a plenáris záróülésen összegezték.

/mti/  
cser/sza/kö st ie  
12.14 110985 1308

--

sb0027 4 130 mtib1029

bajtársi találkozó

1985. szeptember 10. - a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének kelet-európai ellenálló tagozata bajtársi találkozót rendezett szerdán a bm művelődési házában. sárközi sándor, a measz al-elnöke idézte fel az ellenállási mozgalom immár történelmi eseményeit; értékelte az  $\varphi$  munkáját, s szólt időszaki feladatairól.

Viehér sándor, a tagozat elnöke  $\varphi$  az elmúlt időszak a bajtársi találkozó kötetlen elvtársi, baráti beszélgetéssel ért véget. /mti/  
-és/rj/kö kj ie  
12.18 110985 0459

--

sb0028 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. szeptember 11. - mérsékelt meleg délután

nagyjából a 46. szélességi kör mentén, az atlanti-óceántól nyugat- és közép-európa nagy részén át egészen a fekete-tenger partvidékéig magaslégnomású öv húzódik. a hajnali pára, köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. a kontinens északabbra fekvő vidékein változékony az időjárás. az óceáni páradus léghullámok utját a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a német-lengyel-síkságon szórványos eső, zápor és átmenetileg megerősödő szél jelzi. ugyancsak elszórtan esik az eső a szovjet- és európai területén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik a nappali felmelegedés.\*

magyarországon kedden északkeleten is csökkent a felhőzet, majd országszerte gyengén felhős, tulnyomóan napos idő volt. a nyírségben egy-két helyen gyenge záporosó esett. kedden a hőmérséklet csúcserőke 16-22 fok között alakult, szerda hajnalra pedig 4-12 fokig hűlt le a levegő. éjszaka helyenként erősen párássá vált a levegő.  $\varphi$  délelőtt az ország nagyobbik részén folytatódott a tulnyomóan napos idő. a szél időnként kissé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 14-20 fok között váltakozott.

$\varphi$  szerda

a balaton vize 11 órakor síófokon 13 fok volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, ez 5,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 órakor budapesten 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mb, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

tulnyomóan napos idő várható, csupán északkeleten növekszik meg időnként a felhőzet, és ott előfordulhat egy-egy futó zápor is. hajnalban néhol párás lesz a levegő. a változó irányú szél északnyugatra fordul, és kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8 fok között lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 22, északkeleten 17 fok körül alakul.

/folyt.köv./ rj  
13.08 110985 2041

--

sb0029 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

jobbára derült, száraz, napos időre lehet számítani. az északnyugati szél időnként megélénkül. a késő esti hőmérséklet 15, a holnap hajnali hőmérséklet 7 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

napos, száraz idő lesz, általában mérsékelt, időnként kissé élénk délnyugati, nyugati széllel. a hőmérséklet kora délután 21, késő este 16 fok körül várható. a tó vize 13 fokos.

a duna vizállása budapestnél 344 cm, a hőmérséklete 14.5 fok.

/mti/

rj pr  
13.13 110985 0760

--

sb0030 4 130 mtib1032

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1./

1985. szeptember 11. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén tájékozódott a váci utca és környéke rendezési munkáinak helyzetéről és az ottani további feladatokról, majd a budapesti energiaellátásban fontos szerepet betöltő gázszolgáltatással foglalkozott.

az v. kerületi váci utcának és környékének rendezési programját 1982-ben hagyta jóvá a végrehajtó bizottság. a centrum nagy munkával járó, komplex rendezését indokolta az itt épült és még kivitelezés alatt álló szállodák támasztotta idegenforgalmi igény, s az is, hogy ezt a városrészt a nem ott lakók, a hazai vásárlók, s a budapestre látogató külföldiek is szívesen felkeresik. mindezek figyelembe vételével a feladat magában foglalta a váci utca és a duna-korzó közötti térségben a vörösmarty tér és szabadsajtó ut közötti szakasz gyalogos zónáinak kialakítását, épületállományának teljes rekonstrukcióját, illetve homlokzat-felújítását, a foghíjtelkek rendezését és a kapcsolódó közműátépítéseket, a portálok és a reklámfeliratok cseréjét, javítását.

a duna-korzó második szakasza, a vigadó tér, a haris köz, a vörösmarty tér, a vigadó utca és a régiposta utca diszburkolata az elmúlt év végéig több mint 16 ezer négyzetméternyi területen készült el. a váci utca vörösmarty tér és régiposta utca közötti szakaszának, a türr istván utca aranykéz utca és váci utca közötti részének és a kristóf térnek a diszburkolata - a terület alatti közművek felújításával együtt - október 10-re kerül a helyére. a váci utcának a régiposta utca és a szabadsajtó ut közötti szakaszán 1986-ban helyezik el a diszburkolatot.

a programban szerepel csaknem félszáz épület felújítása is. a tanácsai kezelésű épületek közül huszonkettőt a terv szerint a múlt év végéig felújítottak. idén tizenhat házban fejeződik be a munka. az idén adják át a váci utca rendezése szempontjából meghatározó két - foghíjon emelt - épületet, a taverna szállót és a pénzügyeti központot. a fővárosi tanács illetékes szakigazgatási szerveinek irányításával jól halad az aranykéz utcai parkolóház építése is.

a főváros energiaellátásában jelentős és fokozódó szerepe van a gázellátásnak. a szolgáltatás színvonala érzékenyen érinti a lakosságot, hiszen a háztartási fogyasztók száma meghaladta az 550 ezret, s több mint 290 ezer lakásban van gázfűtés. a budapesti fogyasztóhelyeket 1970-ig városi gázzal látták el, s 1971-ben kezdődött az átállítás földgázra: ez lehetővé tette a fogyasztás növelését, és javította a szolgáltatás színvonalát is. /folyt. köv./

fr/kö fe  
13.40 110985 2597

As

--

sb0031 4 130 mtib1033

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a földgázzal ellátott területeken jelentősen csökkent az üzemzavarok száma, s az átállítás a környezetkímélés szempontjából is kedvező változást hozott.

az ideivel együtt eddig több mint 225 ezer fogyasztóhelyet állítottak át földgázra. a program befejezéséig, az elképzelések szerint 1989-ig még 120 ezer helyen kell a városi gázt földgázzal felváltani. akkorra/már több mint 600 ezer fogyasztóhelyen használhatnak földgázt budapesten. /mti/

- az új fogyasztókkal együtt -

fr/kö bc fe pr  
13.41 110985 0536

--

sb0032 4 150 mtib1034

termelőszövetkezeti vagyonvédelem /1. rész/

1985. szeptember 11. - a termelőszövetkezeti vagyonvédelem helyzetét vitatták meg a baranya megyei tsz-szövetség elnökségének szerdai ülésén. elsősorban a termelőszövetkezetek kiegészítő tevékenységének területén jelentkező, a közös vagyon elleni bűnözés megelőzésére hívták fel a figyelmet. ugyanis amíg korábban elsősorban budapesten és tágabb környékén történtek ilyen jellegű visszaélések, újabban a termelőszövetkezeti vállalkozásokhoz csapódó ügyeskedők, szélhámosok már a fővárostól távoleső üzemeket is célba vették. szükséges tehát, hogy a szövetkezeti vezetők alaposan megismerjék a tervezett kiegészítő tevékenység gazdasági és technikai feltételeit, sokoldalú információt szerezzenek az arra vállalkozó személyekről, mielőtt létrehoznák az új termelő vagy szolgáltató ágazatot. igen fontos ezeknek a vállalkozásoknak a rendszeres ellenőrzése, kiváltképpen, ha azok a termelőszövetkezetek székhelyétől távol működnek.

a mezőgazdaságban a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett leggyakoribb bűncselekmény-típus: a lopás. adódik ez az agrárüzemek szükség szerű széttagoltságából, de oka a lazább vagyonvédelem is, főképpen a hanyag tárolás és őrzés. az ülésen felsorolták a legjellemzőbb, leggyakoribb példákat. egy-egy mezőgazdasági munkaművelet befejezése után otthagyják a tábla szélén vagy az ut mentén a gépeket, amelyekről azután idegenek leszerelik a tartozékokat. a megérett termést - főképpen a kukoricát - megdézsmálják a határban, nem ritkán lovaskocsival vagy

As

személyautóval szállítják el a lopott termést. sok esetben előfordul, hogy a szerződéses hizlalásra vagy továbbtartásra átvett állatokat a takarmánnyal együtt továbbadják a gazdák másoknak. némelyik tsz-nek több százezer forint értékű olyan kihelyezett pénz- és egyéb eszközei vannak, amelyeknek visszaszerzésére gyakorlatilag már semmi remény sincs. /folyt. köv./

igó/bné st fe  
13.45 110985 1927

--

sb0033 4 150 mtib1035

termelőszövetkezeti vagyonvédelem /2. rész/

a bűncselekmények megelőzése érdekében szükségesnek tartja az elnökség az őrszemélyzet munkájának megjavítását. kiderült ugyanis, hogy az őrzéssel megbízott személyek 80 százaléka alkalmatlan a rájuk bízott feladat ellátására, részben a koruk, részben az egészségi vagy testi állapotuk miatt. szélesebb körben kívánják alkalmazni a korszerű jelző- és riasztókészülékeket. hangsúlyozták, hogy érvényt kell szerezni annak a jogszabályi előírásnak, miszerint minden termelőszövetkezetben foglalkoztatni kell belső ellenőrt. az ellenőrzési munka fejlesztése végett az idén először szerveztek szakmai tanácskozást a társadalmi tulajdon védelméről. a jövőben rendszeresen sor kerül ilyen jellegű megbeszélésekre, tapasztalatcserékre, továbbképzésekre baranyában. /mti/

igó/bné st fe pr  
13.45 110985 0839

As

--

sb0034 4 150 mtib1038

## befejeződött a lenaratás

1985 szeptember 11. - befejeződött a len betakarítása a budakalászi rostlentermelési rendszer 30 dunántúli termelőszövetkezetében. az idei lentermés nagyon jó, megközelíti a tavalyi rekordot. jók a len beltartalmi értékei is, a szálhozam másfélszer több, mint a korábbi években. könnyítette a betakarítást, hogy az idén először alkalmazott új gyomirtó szer hatására a gyomosodás korábbi évekhez képest sokkal kevesebb gondot okozott.

a lent a többi növénytől eltérően nem kaszálják, hanem - hogy minél hosszabb szálakat nyerjenek - gyökerestől huzzák ki a földből. ezt a munkát az idén már mindenhol új típusú, nagy teljesítményű géppel végezték. a tavaly kísérletképpen bevezetett minőségi premizálás - a len beltartalmi értékeitől és a mennyiségétől függő díjazás - az idén is ösztönzően hatott a gazdaságokra, s része van a jó termésben. változatlanul megoldatlan azonban a betakarított len tárolása. hiányoznak a fedett tárolók, s a szabad ég alatt romlik a len minősége. a buda-flax ezért pályázatot írt ki a kazalfedés olcsó, de biztonságos megoldására. a pályaműveket most bírálják el, s a jó megoldásokat még az idén alkalmazzák.

új, elsősorban gazdaságosabb eljárásokat keresnek a len ipari feldolgozásában is. öt bakonyi termelőszövetkezetben például 10-10 hektáron most próbálják ki az északi, csapadékos éghajlatú országokban már alkalmazott „harmat-áztatásos” módszert. ennek lényege, hogy a lent nem a gyári medencékben áztatják ki, hanem aratás után a földeken hagyják, hogy a növényt a hajnali harmat nedvesítse át. bár a nedvesség hatására végbemenő folyamatok így jóval lassabban zajlanak le, a módszer mégis olcsóbb, mert elmarad a meleg vizes áztatás költsége. a lenrost textilipari felhasználása mellett az idén tervezik a lenmag, mint emésztést elősegítő élelmiszer piaci forgalmazását is. /mti/

gál st cl pr  
15.21 110985 1885

--

sb0035 4 150 mtib1039

## növelik a kalocsai fűszerpaprika termőterületét

1985. szeptember 11. - a nyolc éves működés eredményeit összegezte szerdán miskén a kalocsakörnyéki agrár ipari egyesülés tanácsa. ez idő alatt magasabb szintű termelést valósítottak meg a híres duna-menti fűszernövénytermő táj körzetben a 13 ipari és mezőgazdasági üzem gazdasági erejének egyesítésével. közös tőkebefektetéssel belterjesebbé tették a gazdálkodást a területükhöz tartozó 46 ezer hektáron, amelynek 22 százalékán teremtették meg az öntözés feltételeit alagcsöves rendszerrel. a szántóföldi zöldségtermesztés arányain a keresletnek megfelelően változtattak. az egyesülés ipari háttérét a korábbi kalocsai fűszerpaprika- és konzervipari vállalat gyára jelenti, ahol saját termékeiket dolgozzák fel. tavaly készült el korszerű tejüzemük. ezenkívül foglalkoznak közös sertéshizlallással és ipari vasuttal ellátott agrokémiai telepet hoztak létre, ahonnan a taggazdaságokat látják el kemikáliákkal.

a közös tevékenység nyereségéből tőkearányosan részesülnek a tagok. ahhoz, hogy ezt növeljék - a tanács döntése szerint - tovább bővítik a zöldségfélék termőterületét, főleg a fűszerpaprikáét és növelik a tejtermékek választékát. bevonják az árutermelésbe a kisgazdaságokat is. /mti/

lász/bné,ká/mz pr  
15.37 110985 1278

--

sb0036 4 160 mtib1040

## baranya megye bemutatkozása

1985. szeptember 11. - baranya megye tömegtájékoztatási intézményeinek napját rendezték meg szerdán a magyar sajtó házában. az egész napos programban a dunántúli napló, a magyar rádió és a magyar televízió pécsi stúdiója, a helybeli üzemi lapok mutatkoztak be, s az érdeklődők tájékoztatást kaptak a megye politikai, ipari, mezőgazdasági életéről, irodalmáról, népművészetéről.

a magyar újságírók országos szövetsége egy éve ad rendszeresen alkalmat az ország egy-egy megyéjének a bemutatkozásra. eddig zala, győr-sopron és bács-kiskun megye sajtóorgánumainak munkájába, kulturális életébe pillanthattak be a fővárosi újságírók. a mostani rendezvényen a nemzetiségi adások szerkesztőségének képviselői, a pécsi tévéstúdió és a helyi lapok munkatársai folytattak szakmai eszmecserét a budapesti kollégákkal, majd baranya népművészete címmel kiállítás nyílt a magyar sajtó házában.

37

a rózsza ferenc teremben rendezett fórumon lukács jános, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára és horváth lajos, a megyei tanács elnöke adott tájékoztatást az országrész helyzetéről, s az ismertebb vállalatok, intézmények - például a dél-dunántúli tervező vállalat, az mta regionális kutatási központja, a mecseki szénbányák, a pécsi ipari vásár - vezetői tartottak beszámolót tevékenységükről.

délután magyar és délszláv népi együttesek adtak műsort, a tancsics teremben pedig kiállításon mutatta be termékeit egyebek közt a zsolnay porcelángyár, a szigetvári cipőgyár, a pannónia sörgyár, a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a rózsza ferenc teremben baranyában élő és onnan elszármazott írók, költők találkoztak a művészetek és az irodalom kedvelőivel. a klubdélutánon a pécsi nemzeti színház művészei szavalatokkal léptek a közönség elé. /mti/

na/gg/kj/mz pr

15.39 110985 1834

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

kampánykezdés az ácsi cukorgyárban

1985. szeptember 11. - a jól sikerült főpróba után szerdán megkezdték a cukorrépa folyamatos feldolgozását az ácsi cukorgyárban. az első répaszállítmányok a komáromi és a nagyszentjánosi állami gazdaságból érkeztek. a továbbiakban fejér, komárom, pest és győr megyei gazdaságok gondoskodnak az utánpótlásról, 6.000 hektár termését küldik el az ácsi gyárba. a répa cukortartalma 14 százalékos, a tavalyihoz hasonlóan jó közepes minőségű.

a gyárban gondos munkával készültek fel a kampányra. a karbantartó brigádok megteremtették nemcsak a zavartalan, hanem a korábbinál gazdaságosabb cukorgyártás feltételeit is. a berendezéseken olyan változtatásokat hajtottak végre, amelyek hatására nőtt a kapacitásuk és a tavalyihoz képest öt százalékkal csökkenthetik az energiafelhasználást.

az idei kampány alatt 270.000 tonna répát dolgoznak fel az ácsi üzemben. ebből 31.000 tonna cukrot, 500 tonna zselés cukorkát és 200 tonna szaloncukrot készítenek. értékesítenek ezen kívül 30.000 tonna tartósított répaszeletet is. nemrégiben ugyanis olyan tartósító anyagokat kísérleteztek ki, amelyek hatására a nedves répaszelet

BP

8-10 hónapig is megőrzi eredeti minőségét. emellett tápértékét melasz hozzáadásával még növelik is. az ilyen tartósított répaszelet etetésével csökkenthetik a szarvasmarhák takarmányozási költségét. a tartósított répaszelettel a silótakarmány 30 százalékát lehet helyettesíteni, ára pedig annak mindössze egyharmada-egynegyede. /mti/

ráb/wné st/mz pr

15.48 110985 1527

-.-

sb0038 4 150 mtib1042

feltöltött raktárak, új gépek az őszi munkákhoz

1985. szeptember 11. - megfelelő mennyiségű gépet, alkatrészt kínál a mezőgazdasági üzemeknek az őszi munkákhoz az agrotek. feltöltött készletekkel, raktárakkal biztosítja a műszaki feltételeket a betakarításhoz, a szállításhoz, a talajmunkákhoz. összességében ötmilliárd forint értékben található raktáron kombájn, rakodógép, s emellett mintegy százezerféle alkatrész.

az őszi munkák igencsak igénybe veszik az embert és a gépet, hiszen számítások szerint megközelítően 40 millió tonna termény, anyag, eszköz megmozgatása, szállítása a feladat. ennek megkönnyítésére az agrotek háromezer új traktort szerzett be, amelyek nemcsak a talajmunkáknál, vetéseknél hasznosíthatók, hanem a szállításba bevonhatók. eddig 500 szovjet és ndk gyártmányú korszerű traktor talált gazdára. ugyancsak kelendők a különféle típusú rakodógépek, amelyekből a megyei agroker vállalatoktól az elmúlt napokban százötvenet vettek meg az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek.

az őszi érésű termények között a legnagyobb tétel a kukorica. betakarítására zömében a kalászosok aratásánál használatos kombájnokat alkalmazzák. ezért a nyári munkák igénybevétele után most a javítóműhelyekben felújítják a gépeket, a kevésbé megbízható alkatrészeket kicserélik. a gabonavágó asztal helyébe kukoricacső törő-fosztó adaptereket szerelnek fel. jónéhány kombájn azonban már felújítva sem elég üzembiztos. ezért a gazdaságok egy része új kombájn beszerzése mellett döntött, annál is inkább, mert a kereskedelem raktárában lévő 300-350 gép korszerűbb, nagyobb teljesítményű. kevesebb szemvesztéssel jár velük a munka, így végül is gazdaságos a vásárlás. már eddig több mint száz kombájn rendeltek meg az üzemek az őszi munkákhoz a kereskedelemtől. /mti/

kg/fe/sr/mz pr

15.53 110985 1815

BP

-.-

sb0039 4 150 mtib1043

## Építőgépész szeminárium pécsen

1985. szeptember 11. - az építőgépesítés következő ötéves tervi teendőit vitatja meg kétszáz hazai szakember a pécsen szerdán megkezdődött tizenhatodik építőgépész szemináriumon. a kétnapos tanácskozást bevezető előadásában petrovai lászló építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes többek között arra hívta fel a figyelmet, hogy az építőgépesítés fejlesztése a jövőben a vállalatok saját hatáskörébe tartozó feladat lesz, amelyet a nyereségközpontú gazdálkodást szolgáló komplex tevékenységrendszerbe illesztve kell megoldaniuk. hangsúlyozta, hogy a minisztérium elsősorban a központi forrásokat nem igénylő, nemzetközi piacon is helytálló kezdeményezések támogatására törekszik, s szorgalmazni fogja a használatban levő géptípusok számának ésszerű csökkentését. ösztönzi a kgst-együttműködés keretében kifejlesztett, megfelelő szervizzel és alkatrészutánpótlással ellátott berendezések alkalmazását. mint mondta, elsősorban azoknak a gépeknek a vásárlásához nyújtanak állami támogatást, amelyek javítani képesek az építőipari berendezések jelenlegi alacsony használhatósági fokán, könnyen köcsönözhető, s az ország bármely területén üzembehelyezve emelik a technikai színvonalat és a munka hatékonyságát.

továbbra is támogatják a már kialakult kölcsönzési rendszert, amely az eléggé ki nem használt gépek hatékonyabb működtetésének egyik bevált formája. szeretnék elterjeszteni a hazai vállalatok között is a lízingszerződések gyakorlatát, ami a fejlesztési forrásokban szűkölködők számára is elérhetővé teszi a korszerű berendezések új rendszerű alkalmazását.

a tanácskozáson hangoztatták: a szerkezeti változás korát élő építőiparunk csak a gépek mainál magasabb szintű kihasználásával lesz képes megoldani az előtte álló feladatokat. /mti/  
kász/bné, ká/mz pr

15.54 110985 1836

37

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

## nemzetközi tanácskozás a hűtőgépekről

1985. szeptember 11. - szerdán egerben megnyílt a hatodik nemzetközi hűtőgépkongresszus. a gépipari tudományos egyesület szervezte háromnapos tanácskozáson 12 ország szakemberei vesznek részt, összesen mintegy háromszázan.

dr. terplán zénó, a gépipari tudományos egyesület elnöke megnyitó beszédében elmondotta: az egri tanácskozás fontos feladata, hogy a hűtőgép-szakemberek megismerkedjenek a legkorszerűbb hűtőgépekkel, gyártásukkal, üzemeltetésükkel, s e tapasztalatok birtokában még többet tegyenek az egészségesebb táplálkozásért. a konferencián kiemelt téma lesz a hőhasznosítás, illetve az energiatakarékosságra és a zajszint csökkentésére irányuló eljárások alkalmazása. megvitatják a háztartási hűtőgépekhez felhasználható kiskompresszorgyártás legújabb eredményeit, különös tekintettel az áramfogyasztásra és a zaj csökkentésére.

a megnyitót követően gábor andrás ipari miniszterhelyettes az iparfejlesztés hetedik ötéves tervi célkitűzéseiről tájékoztatta az ülés résztvevőit. beszélt arról, hogy ma már ismertek azok a hűtési és tárolástechnikai módszerek, amelyekkel az élelmiszerek ízét, színét, tápértékét, vitamintartalmát, szövetállományát, a legkisebb változások mellett lehet megőrizni. a nagy hűtőházak eszközeinek gyártásában, építésében és tervezésében megfelelő felkészültséggel rendelkeznek a hazai szakemberek. jól mutatja ezt, hogy a szovjetunióban, csehszlovákiában, az ndk-ban, továbbá marokkóban, libanonban, irakban egyaránt üzemelnek magyar kivitelezésben készült különböző rendeltetésű hűtőházak. a hetedik ötéves terv programjában várhatóan új hűtőkocsi-család gyártására is sor kerül. a gyártás fejlesztésének iránya egyébként tovább csökkenteni a készülékek energiaigényét.

az egri tanácskozáson ötvennél több előadás hangzik el hazai és külföldi szakemberek tolmácsolásában. előadást tart egerben fritz steimle professzor, a párizsban székelő nemzetközi hűtéstechnikai intézet elnöke is. /mti/  
kov/lné, ká/mz pr  
15.56 110985 2019

-.-

sb0041 4 180 mtib1045

előntötte a víz a kaposvári sportcsarnokot

1985. szeptember 11. - előntötte a víz a kaposvári sportcsarnokot, s emiatt be kellett zárni az intézményt. a melegvíz-bojler biztonsági szelepe kiolvadt, s emiatt indult meg a „vizözön”, előntve az egész küzdőtérrel. a tűzoltók kiszivattyúzták ugyan a vizet, de közben olyan károsodás érte a padozatot, hogy a parkettát fel kell szedni az egész csarnokban. megtelt vízzel a küzdőtér alatti kábelcsatorna, és átitatódott a parketta alá rakott filcréteg is. a becsült kár értéke mintegy másfélmillió forint. szakemberekből álló bizottság vizsgálja, hogy tervezési vagy kivitelezési hiba játszott-e közre a történetben. a helyreállítási munkák előreláthatóan egy hónapot vesznek igénybe. /mti/  
káp/hné st/mz pr

15.57 110985 0771

--

sb0042 4 150 mtib1046

buzatermesztési tanácskozás zalaegerszezen

1985. szeptember 11. - buzatermesztési tanácskozást tartottak szerdán zala megye mezőgazdasági üzemének növénytermesztési szakvezetői zalaegerszezen. a növényvédelmi és agrokémiai állomás szakembereinek tapasztalatai alapján elemezték az 1985-ös tapasztalatokat, és megvitatták a vetés előtti tennivalókat.

a többi között elmondták, hogy a buza legjobb előveteményének a napraforgót és az évelő pillangósokat tartják, de a talajerő pótláshoz elengedhetetlen a laboratóriumi vizsgálat. az új talajművelési és termesztéstechnológiák közül kiemelten foglalkoztak a szántás nélküli vetéssel, amely terjedőben van a megyében. a tapasztalatok ugyanis kedvezőek: az így művelt területek termésátlaga hét százalékkal haladta meg a szántott területekét. ugyanakkor számottevő a megtakarított munka és üzemanyag is.

a zalai szakemberek szerint a megye területén a buza vetésére a legideálisabb az október 1. és 20. közötti időszak. a tanácskozáson arról számoltak be, hogy a talajelőkészítés jó ütemben halad megyeszerte. /mti/

tóa/kné st cl pr  
16.01 110985 1106

lr

--

sb0043 4 160 mtib1048

marosits istván kiállítása

1985. szeptember 11. - marosits istván derkovits-díjas szobrász alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központban, ahol a művész mintegy félszáz szobrát, kisplasztikáját, grafikáját mutatják be szeptember 25-ig.

a szombathelyi származású művészt a betonszobrászat hazai uttörőjeként is számon tartják; az idén novemberre készül el a záhonyi magyar-szovjet határátkelőhelyen nagyméretű alkotása. marosits istván pátzay növendékeként végezte el a képzőművészeti főiskolát, majd öt országban tett tanulmányutját követően számos hazai és kollektív külföldi kiállításon vett részt. /mti/

Lak/bné,ká cl pr  
16.16 110985 0684

--

sb0044 4 160 mtib1049

a magyarországi ellenállási mozgalom dokumentumai

1985. szeptember 11. - hazáért, szabadságért címmel - a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége szerkesztésében - füzetekben megjelent annak a vándorkiállításnak az anyaga, amely a fasizmus elleni magyarországi ellenállás dokumentumait mutatja be. az mti által kiadott kép- és dokumentumgyűjtemény hű képet ad az antifasiszta harc kibontakozásáról, küzdelméről a demokratikus Magyarország megteremtéséért. a kiadvány előszavában a measz történeti összefoglalója emléket állít a hazai ellenállási mozgalomnak, értékelve annak katonai jelentőségét. /mti/

-ri/kö bc cl pr  
16.21 110985 0681

--

lr

sb0045 4 130 mtib1050

végső bucsu vándor páltól

1985. szeptember 11. - a pályatársak, a barátok és hozzátartozók mély részvétellel vettek végső bucsut szerdán a farkasréti temetőben vándor páltól, a népszava 62 éves korában, hosszan tartó betegség következtében elhunyt nyugalmazott munkatársától. a hamvasztás utáni gyászszertartáson a népszava munkatársai nevében gedeon pál nyugalmazott főszerkesztő méltatta vándor pál újságírói tevékenységét. egykori diáktársai, barátai képviselőjében bokor sándor építészmérnök mondott bucsuszavakat. /mti/  
ka/kj/mz pr

16.22 110985 0552

--

sb0046 4 150 mtib1051

a bács-kiskun megyei tanács vb-ülése - építőanyag- és tüzelőellátás

1985. szeptember 11. - a három megyét, bács-kiskunt, békést és csongrádot ellátó alföldi tüzip vállalat kereskedelmi tevékenységét vitatta meg szerdán kecskeméten, a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. a beszámoló szerint a múlt év utolsó negyedétől folyamatosan javult az építőanyagellátás, s ez év első felében egyes termékekből tulkinálat volt. a korábban hiánycikknek számító nyílászárók korlátlan mennyiségben kaphatók, s van elég falazóanyag. egyes cserépfajtákból és olcsóbb fehér csempékből azonban még egyenetlen az ellátás.

a nagyobb kínálat ellenére sem érték el eddig a tervezett építőanyagforgalmat, ami arra utal, hogy stagnál az építkezés az alföldi megyékben. így az idei évre előirányzott 4,6 milliárd forintos forgalmat a szolgáltatások bővítésével próbálják elérni. bővítették a tapéta, a harmonikaajtó, a relaxa-redőny postai értékesítését, és felvesznek rendelést komplex fürdőszobai felszerelésre, fűtészerezési anyagok és készülékek beszerzésére és szállítására is. új szolgáltatásuk a félkész családiház-építés. 42 ilyen ház készül el az idén, s megfelelő piackutatás után újabbak alapozásához fogtak. a kecskeméti fészkek áruház mintájára bővítik az építőanyag-áruházak hálózatát. kalocsán ujat építenek, baján korszerűsítik a régi mintaboltjukat.

br

a lakossági tüzelőellátás terén viszont továbbra is gondok vannak. bár lehetőséget nyújtottak az elővásárlásra, s július végéig az előző évinél több szenet és tüzfát értékesítettek a telepek, mégis számolni kell minőségi és mennyiségi hiánnyal szénből, főként a kistelepüléseken. eddig ugyanis a bányák 10 ezer tonna szénmel adósak a vállalatnak. s a hazai szenet csak részben pótolja az import tüzelőanyag, amelynek magasabb ára sem kedvező a kisfizetésűeknek. /mti/  
lász/bné st/mz pr  
16.23 110985 1874

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - védekezés a csigák ellen

1985. szeptember 11. - szinte egész évben gondot okoz a csigák - elsősorban a meztelen csigák - kártevéseinek elhárítása. kevés kivételtől eltekintve mindent megrágnak és beszennyeznek nyálkájukkal. most ősszel a csigák is telelőhelyet keresnek.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja ezért is figyelmezteti a kerttulajdonosokat: vigyázzanak, nehogy a növényekkel együtt behurcolják a tárolóhelyekre a csigákat, amelyek télen is folytatják a károsítást, fertőzik a vermeteket, a pincéket.

az ellenük való védekezés egyik módja, hogy a kertben vizes, nedves ruhadarabokat rakjunk cserepek vagy fémlapok alá, hogy oda huzódjanak telelőre a csigák, amelyeket így könnyen összeszedhetünk. /mti/

kf/sl/mz olt  
16.43 110985 0785

SP

--

sb0048 4 130 mtib1054

## francia pártküldöttség magyarországon

1985. szeptember 11. - a magyar szocialista munkáspárt meghívására szeptember 8. és 11. között látogatást tett hazánkban a francia kommunista párt küldöttsége gaston plissonnier, az fkp politikai bizottságának tagja, a kb titkára vezetésével. a delegáció tagja volt raymond jeanne, a párt központi bizottságának tagja.

a küldöttséget fogadta németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese. a delegációval megbeszéléseket folytatott havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozókon tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, a pártjaik előtt álló legfontosabb feladatokról. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom főbb kérdéseiről. áttekintették a két párt közötti kapcsolatok helyzetét és kifejezték pártjaik készségét az együttműködés továbbfejlesztésére. /mti/

gg bc cl olt  
16.55 110985 0995

--

sb0049 4 130 mtib1055

## szűrös mátyás találkozója paolo emilio tavianival

1985. szeptember 11. - szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke szerdán a kb székházában fogadta paolo emilio tavianit, az olasz szenátus külügyi bizottságának kereszténydemokrata elnökét, aki a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének meghívására tartózkodik hazánkban.

a találkozáson véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, különös tekintettel az európai biztonság megszilárdításának, a különböző társadalmi rendszerű országok közötti együttműködés fejlesztésének tennivalóira. áttekintették a

37

magyar-olasz kapcsolatok különböző területeit és ezek továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a megbeszélésen jelen volt ispánovits márton, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének főtitkára. /mti/

gg bc cl olt  
16.55 110985 0898

--

sb0050 4 160 mtib1056

## iskolai könyvtárávatás

1985. szeptember 11. - a komárom megyei könyvtári hét rendezvényeihez kapcsolódóan általános iskolai könyvtárat avattak szerdán oroszlányban. a bányászváros legnagyobb, 22 tantermes általános iskolájában 9000 kötetes könyvtárat létesítettek. az új kulturális intézmény szolgáltatásait a város és a városkörnyéki községek többi iskolájának diákjai is igénybe vehetik. a könyvtárban rendszeresen tartanak irodalmi órákat és a gyermekek megismerkednek a katalógus kezeléssel is. /mti/

til/wné st cl olt  
16.56 110985 0539

--

sb0051 4 130 mtib1057 /embargó: 18 óráig/

## magyar vezetők üdvözlő távirata

1985. szeptember 11. - kádár jános, az mszmp főtitkára és losonczy pál, az elnöki tanács elnöke etiópia nemzeti ünnepe, a forradalom 11. évfordulója alkalmából táviratban fejezték ki jókívánásaikat mengisztu hailé mariammak, az etióp dolgozók pártja kb főtitkárának, az ideiglenes katonai kormányzó tanács elnökének. /mti/

ka/bc/mz olt  
16.56 110985 0386

37

--

sb0052 4 130 mtib1058 /embargó: 18 óráig/

Losonczi pál üdvözlő távirata

1985. szeptember 11. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke bissau-guinea köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte joao berdardo vieira-t az ország államfőjét. /mti/  
cl/bc/mz olt

16.57 110985 0245

--

sb0053 4 160 mtib1059

tanévnyitó az államigazgatási főiskolán

1985. szeptember 11. - az államigazgatási főiskolán megtartották a tanévnyitó ünnepséget. a nappali tagozaton dr. kelemen ferenc főigazgató értékelte az előző időszak munkáját, ismertette a főbb feladatokat. az ünnepségen részt vett dr. fonyó gyula, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökhelyettese és hat, kiváló eredményt elért másod-, harmadéves hallgatónak népköztársasági ösztöndíjat adott át. a főiskola nappali, levelező és esti tagozatán ez évben 234-en szereztek oklevelet, s azt a tanévnyitón vették át. az első évfolyamon 380 hallgató kezdte meg tanulmányait. /mti/

gg bc cl olt  
16.57 110985 0650

--

sb0054 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

érvényben: 1985. szeptember 12-én

devizane m	vééeli	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6592,87	6599,47	6606,07
ausztrál dollár	3380,49	3383,87	3387,25
belga frank	84,47	84,55	84,63
dán korona	470,85	471,32	471,79

ls

finn márka	809,74	810,55	811,36
francia frank	559,36	559,92	560,48
hollandi forint	1518,07	1519,59	1521,11
japán yen /1000/	206,38	206,59	206,80
kanadai dollár	3653,79	3657,45	3661,11
kuvaiti dinár	16330,73	16347,08	16363,43
norvég korona	585,88	586,47	587,06
nszk márka	1706,00	1707,71	1709,42
olasz Lira /1000/	25,63	25,66	25,69
osztrák schilling	242,79	243,03	243,27
portugál escudo	28,89	28,92	28,95
spanyol peseta	28,94	28,97	29,00
svájci frank	2068,64	2070,71	2072,78
svéd korona	582,48	583,06	583,64
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	5011,90	5016,92	5021,94

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően van érvényben. /mti/

kf/sl/mz olt  
17.02 110985 1293

--

sb0055 4 130 mtib1061

jubileumi ünnepség a soproni egyetemen / maróthy lászló / /1 rész/

1985. szeptember 11. - a magyar műszaki felsőoktatás megkezdésének 250. évfordulója alkalmából szerdán jubileumi ünnepséget rendeztek sopronban, az erdészeti és faipari egyetemen. az ünnepségen részt vett maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes.

gál jános rektor megnyitója után maróthy lászló átadta az egyetemnek a munka vörös zászló érdemrend kitüntetését, amit gál jános rektor vett át. ezután a minisztertanács elnökhelyettese ünnepi köszöntőt mondott. beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar műszaki felsőoktatás és ennek keretében az erdészeti tudományoktatás megindításának negyedévezredes jubileuma fontos dátuma a magyar kultúrtörténetnek. mint mondotta: a társadalom igényei az erdészettel szemben ma nagyobbak, mint valaha. előtérbe került az erdőgazdálkodásnak más szervezeti strukturákkal való integrálása, valamint az erdő és a település integrációja. az erdők szerepe meghatározóvá vált a környezetvédelemben. nem kis feladat vár az

ls

egyetemre abban, hogy a környezetkultúra általános és konkrét fejlesztésével megvédjük az erdőt, és a stratégiai célok mellett ott állnak a mindennapok feladatai: a népgazdasági igények kielégítése, a fagazdasági célprogramok valóraváltása.

a makroökonómia szintjén is előfordul - folytatta -, hogy a jelen érték elhomályosítja szemünkben a jövőt, különösen óvakodni kell ettől az erdőgazdaságban. itt a vállalatoknak a természet által is korlátozott versenyszférában kell vállalkozniuk. /folyt. köv./ cser ká cl  
17.04 110985 1589

-.-

sb0056 4 130 mtib1062

jubileumi ünnepség.... /2 rész/

az irányításnak pedig olyan közgazdasági eszközrendszer kialakítása felé kell törekednie, amely elősegíti az erdővel kapcsolatos napi és távlati igények közötti ellentmondások feloldását.

maróthy László beszéde után a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium nevében villányi miklós államtitkár köszöntötte a jubiláló intézményt és három címzetes egyetemi tanári címet adott át. tiszteletbeli doktori címet kapott keresztesi béla, az erdészeti tudományos intézet főigazgatója. 11, ötven évvel ezelőtt végzett egykori hallgatónak arany, két, 60 évvel ezelőtt végzettnek gyémánt diplomát nyújtott át gál jános rektor. a jubileumi ünnepség 161 elsőéves hallgató eskütételével ért véget.

az esemény alkalmából az egyetem könyvtárában a műszaki felsőoktatás 250 évét bemutató kiállítás nyílt. /mti/

cser, ká cl olt  
17.05 110985 0950

-.-

lr

sb0057 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat!/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

derült, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 23 fok, pénteken hajnalban 4 és 9 fok körül alakul.

csehszlovákia:

nyugaton változóan felhős, keleten tulnyomóan borult idő, gyenge zápor. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18, 23 fok, pénteken 3, 8 fok.

hajnalban

szovjetunió:

gyakran erősen felhős idő, futó záporok várhatók. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17 fok körül, pénteken hajnalban 4 és 9 fok körül várható.

románia:

eleinte változóan felhős idő, csapadék nélkül, később csak kevés felhő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19, 23 fok, pénteken hajnalban 5, 10 fok.

jugoszlávia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20, 24 fok, pénteken hajnalban 5, 10 fok. /mti/

kf/sl/cl olt  
17.13 110985 1015

lr

-.-

sb0058 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 11. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok
london	14 fok
oslo	18 fok
stockholm	13 fok
helsinki	14 fok
berlin	21 fok
varsó	16 fok
leningrád	14 fok
moszkva	15 fok
kijev	15 fok
prága	22 fok
bécs	22 fok
róma	28 fok
madrid	35 fok
belgrád	21 fok
bukarest	23 fok
szófia	20 fok
athén	28 fok /mti/

kf/sl/mz olt  
17.14 110985 0918

--

sb0059 4 130 mtib1067 /embargó 18 óráig!/

a európai kulturális fórum előkészítése

1985. szeptember 11. - a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió külügyminiszter-helyettesei szeptember 10-11-én budapesten konzultatív találkozót tartottak az európai kulturális fórum előkészítéséről. /mti/

gg bc cl olt  
17.21 110985 0434

--

sb0060 4 150 mtib1068

az egymilliomodik tonna szén

1985. szeptember 11. - a szerdára virradó éjszakai műszakban felszínre küldték az idei egymilliomodik tonna szenet az oroszországi szénbányák márkushegyi üzeméből. az eredetileg tervezettnél előbb fejtették le a nagy mennyiségű tüzelőanyagot az új bányászati dolgozói. az igényekhez igazodva ugyanis hónapról hónapra fokozták a munka tempóját és így már most elérték azt a termelési szintet - az átlagosan napi 7200 tonna szén kiszállítását -, amit 1986-ra terveztek. jelenleg négy nagy kiterjedésű frontfejtés ontja a szenet, korábban két, legfeljebb három frontfejtést műveltek egyszerre.

annak ellenére, hogy a magyar és a lengyel gyártmányú bányagépek alaposan megkönnyítik a nehéz föld alatti munkát, a termelés növelése nagy megterhelést ró a bányászati dolgozóira. ebben az üzemben is - akárcsak más hazai szénbányákban - munkaerőgondokkal küzdenek: a tervezettnél 150-nel kisebb a márkushegyi üzem létszáma, ugyancsak többletmunkát igényel a csapatvezetőktől, az aknászoktól és a többi munkahelyi vezetőktől az új dolgozók betanítása. az idén 350 új dolgozót vettek fel.

a márkushegyi bányászati üzem dolgozói - folytatva a kongresszusi, felszabadulási munkaversenyt - az idén összesen 1,6 millió tonna szenet termelnek, 400.000 tonnával többet, mint a múlt évben. vállalták, hogy szeptember 14-től minden szombaton kétműszakos, vasárnaponként pedig egyműszakos termelést szerveznek. ilyen módon az év hátralévő részében tovább növelik a termelést. /mti/

ráb/wmé,ká cl olt  
17.22 110985 1520

lr

--

sb0061 4 130 mtib1069 /felhasználható 18 órától !/

szolidaritás chile népével

1985. szeptember 11. - chilei szolidaritási napot tartottak két baranyai bányászvárosban a dél-amerikai országban tizenkét évvel ezelőtti hatalomra jutott fasiszta terror elleni tiltakozásul. a komlói kossuth-aknán a délelőtti és a délutáni műszakot váltó több mint félezer bányász tiltakozott pinochet diktatúrája, s a szükségállapot fél éves meghosszabbítása ellen. a salvador allendéről elnevezett komlói általános iskolában megemlékeztek a chilei nép választott vezetőjéről, aki tizenkét éve esett a gyilkos terror áldozatául. az iskolában álló emlékművénél koszorút helyeztek el a város képviselői, az allende nevet viselő bányász szocialista brigád és uttorócsapat tagjai.

a demokratikus jogaiért küzdő chilei néppel való szolidaritásuknak adtak hangot a pécsi bányászok a megyeszékhely gorkij munkásklubjában, ahol ebből az alkalomból nyitották meg santos chavez chilei grafikusművész kiállítását.

a mecseki ércbányászok a pécsi ságvári endre művelődési házban fejezték ki szolidaritásukat a chilei néppel./mti/

kász/bné, ká cl olt  
17.23 110985 1094

--

sb0062 4 150 mtib1070

gázkonferencia balatonfüreden /1. rész/

1985. szeptember 11. - országos gázkonferencia kezdődött szerdán balatonfüreden az energiagazdálkodási tudományos egyesület és az építőipari tudományos egyesület közös rendezésében. több mint hatszáz szakember jött el a három napos eszmecsere, amelynek napirendjén a gáztermelés, szállítás, tárolás és felhasználás időszaki kérdései szerepeltek.

a megnyitó ülésen wiegand győző, az állami energetikai és energia-biztonságttechnikai felügyelet igazgatója többek között elmondta, hogy gáztermelésünk ebben az évben eléri a csúcst, a 7,4 milliárd köbmétert, a következő években viszont a termelés csökkenésével kell számolni. a felhasználás növekedésére csak az import bővülésével, 1989-től nyílnak lehetőségek. ezért alapvető feladat a fogyasztás szerkezetének módosítása, ésszerűsítése. a vállalatoknak a takarékoság mellett arra kell törekedniük, hogy

BP

azonos energiefelhasználással értékesebb terméket állítsanak elő, a villamosenergiatermelésből pedig mindinkább ki kell vonni a gázt. ez utóbbinak viszont alapfeltétele, hogy növekedjen a széntermelés, hiszen az erőművekben a szén az elsődleges helyettesítő energiaforrás. a megtakarított gáz mennyiséggel növelni lehet a lakosság gázellátását, amely számos más országhoz viszonyítva nálunk igen alacsony, a teljes gázfogyasztás 13 százaléka.

az előadó szólt arról, hogy a jelenlegi gázellátás mellett minusz 7 celsius fok napi középhőmérsékletig a szolgáltatás teljesen zavartalanul, biztonságosan működik, minusz 13 celsius foknál alacsonyabb napi középhőmérsékletnél azonban az alternatív fogyasztóknak - üzemeknek, közületeknek - a gáz helyett olajat kell használniuk. a biztonságos gázellátás érdekében szükség van a tárolókapacitás folyamatos bővítésére is. az idei télre egyébként már kétszer annyi gázt tárolnak, mint tavaly.

hangsúlyozta, hogy az olajtüzelés gázra való átállítása jelenleg már nem szolgálja egyértelműen a gazdaságosságot, hiszen mindkét energiahordozó drága, és csak korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre. ezért az energiaracionalizálási programban már nem szerepel az ilyen átállítás támogatása sem.

az első napi szekcióüléseken egyebek között szóvá tették a szakemberhiánnyal kapcsolatos gondokat. az utóbbi időben kevés a gázmérnök, jelentkezés hiányában csökken az ilyen hallgatók létszáma a miskolci egyetemen. hosszabb távú és stabilabb energetikai programokra van szükség ahhoz - hangoztatták -, hogy a vállalatok igazodni tudjanak a követelményekhez. /folyt. köv./

bév/gg st cl  
17.32 110985 2551

BP

--

bel

- 44 -

1985.09.11.

sb0063 4 150 mtib2001

gázkonferencia..../2. rész/

a ganz árammérő gyár szakemberei beszámoltak egy olyan gázmérő műszer kifejlesztéséről, amely óránkénti bontásban is jelzi a vállalatok fogyasztását és így jó támpontot ad a technológia felülvizsgálatához, ellenőrzéséhez.

a pénteken záruló konferencia négy szekcióülésén összesen ötven előadás hangzik el. /mti/

bév/gg st cl olt  
17.32 110985 0379

-.-

sb0064 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. szeptember 11. - gázcsatlakozó vezeték építése miatt a xv. kerületben, a bánkut utca 94. szám előtt a pest felé vezető sávot félszélességben lezárták; a munka várhatóan szeptember 20-ig tart.

x x x

gázvezeték-építés miatt felbontották a szervizutat a kosztolányi dezső téren a bukaresti utcától a bocskai utig. a bartók béla uton is bontanak, ezért mindkét irányban utszűkület lassítja a forgalmat. a bocskai uton a fehérvári ut és a kosztolányi dezső tér között mindkét utpálya leszűkül. a munka várhatóan október 1-ig tart.

x x x

vízcsőtörés miatt felbontották az utburkolatot a dózsa györgy ut és a landler jenő utca kereszteződésében. ez főleg a dózsa györgy uton a thököly ut felé haladó forgalmat akadályozza.

x x x

gázcsövet javítanak angyalföldön a madarász viktor utcában a tha:Imann utcánál. az utszűkület a szekszárdi utca felé haladó forgalmat akadályozza.

37

bel

- 45 -

1985.09.11.

x x x

csütörtökön szakaszosan félszélességben lezárják a kacsón pongrác uti felüljárón az m3-as autópálya felé vezető ágot. itt az ideiglenes dilatációs szerkezeteket cserélik ki véglegesre; a munka előreláthatóan szeptember végéig.

x x x

ugyancsak csütörtökön utépités kezdődik a xiii. kerületi reitter ferenc utcában. emiatt a poscherjános utca és a mór utca között a róberti károly körut felé vezető utpályára terelik át a forgalmat. a munka valószínűleg egy hónapot vesz igénybe. /mti/

kf/sl/mz olt

17.37 110985 1475

-.-

sb0065 4 150 mtib1072 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. szeptember 11. - hazaérkezett ausztriából a magyar barlangjáró expedíció, amely szép sikert ért el: négyen lejutottak a hohe-golt hegységben levő jubia:umsschackt barlang végpontjára, 1173 méter mélységbe.

x x x

a budapesti hegymászók találkozóját szeptember 13. és 15. között rendezik a pilis hegységben, csikóváralján, ahol ügyességi és sportversenyeken, szellemi vetélkedőn, éjszakai tájékozódási versenyen kívül szakmai előadásokat és tájékoztatókat is tartanak, s átadják az idén vizsgázott hegymászók igazolványait is.

x x x

a fejér megyei természetbarátok éves találkozójukat kisgyóni települéken rendezik. szeptember 13-án, pénteken tábortűzzel kezdődik, éjszakai turákkal folytatódik a gazdag program. szombaton vetélkedők, ügyességi és akadály versenyek, „kisgyón vándordíj”, természetjáró verseny, gombaismertető, ásványgyűjtő és minősítő nyílt turák színesítik az eseményt.

/mti/

kf/sl/cl olt  
17.38 110985 0975

-.-

sb0066 4 160 mtib2002 /felhasználható: 20 órától!/  
 tihanyi koncertek

1985. szeptember 11. - a tihanyi műemlék templomban szerda este áchim erzsébet bach-műveket megszólaltató orgonahangversenyével befejeződött az idei koncertsorozat.

tihányban az idei szezonban 24 hangversenyt rendeztek neves külföldi vendégművészek közreműködésével. az orgonahangversenyeken több mint tízezeren vettek részt. a hallgatóságot felerészben külföldi nyaralóvendégek alkották. /mti/  
 szé/szé, ká/mz olt

17.48 110985 0454

--

sb0067 4 150 mtib2003

az oszt elnökségi ülése - gyenes Antal kitüntetése

1985. szeptember 11. - az országos szövetkezeti tanács elnöksége szerdai ülésén a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának közlegő üléséről tanácskozott. a washingtoni ülés napirendi pontjai közül „az élelmiszergazdaság és a szövetkezetek,„ című előterjesztés előkészítésében - a nemzetközi szervezet felkérésére - a termelőszövetkezetek országos tanácsa is közreműködött. a tanácskozás témája lesz a fejlődő országokban működő szövetkezetek helyzete, fejlesztése is. az oszt álláspontja szerint a szövetkezeti mozgalom - kétoldalú kapcsolatok keretében - komplett kisüzemek szállítását, a termelő-kooperációk fejlesztését, a fejlett technológiák átadásában való közreműködést vállalja - kölcsönös előnyök alapján.

az elnökség gyenes Antalt, a szövetkezeti kutató intézet nyugállományba vonuló igazgatóját, aki több mint két évtizeden át eredményesen tevékenykedett a szövetkezeti mozgalom szolgálatában, felmentette tisztségéből és a szövetkezeti kutató intézet igazgatójává zsarnóczai sándort nevezte ki.

az elnöki tanács gyenes Antalnak, eredményes munkássága elismeréséül a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést az elnökségi ülésen rév Lajos, az oszt soros elnöke adta át. /mti/  
 sr/cl/mz olt

17.51 110985 1322

3P

--

sb0068 4 160 mtib1073

hajdusági képzőművészek közös tárlata

1985. szeptember 11. - hajdusági képzőművészek közös tárlatát nyitották meg szerdán a debreceni alföldi nyomdában. a kiállításon tizenhét alkotó - festő, szobrász és iparművész - mintegy negyven munkája látható.

a szakszervezetek megyei tanácsának kezdeményezésére tizenöt esztendő óta rendeznek ilyen tárlatokat évente számos hajdusági nagyüzemben és vállalatnál. ezekhez kapcsolódóan tárlatvezetéseket és előadásokat tartanak, s a dolgozók közvetlenül is megismerkedhetnek a művészekkel és munkájukkal.

az alföldi nyomdában szerdán megnyitott kiállítást a jövő év tavaszáig tizenöt hajdu-bihar megyei üzemben és vállalatnál mutatják be. /mti/  
 szü/éva st/mz olt

17.52 110985 0729

--

sb0069 4 160 mtib2004

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /1. rész/

1985. szeptember 11. - az idén az eddigieknél is igényesebb és gazdagabb program várja az érdeklődőket a budapesti művészeti heteken, amelyet szeptember 25. és november 3. között rendeznek meg - tájékoztatták szerdán az újságírókat a rendező szervek vezető képviselői a fészek művészklubban.

az immár hagyományos kulturális seregszemle - amely azt a célt szolgálja, hogy évről évre bemutassák a magyar kultúra, művészet értékeit, eredményeit - ezúttal kapcsolódik az ősszel hazánkban megrendezendő európai kulturális fórumhoz, valamint a fasizmus felett aratott győzelem négyévtizedes évfordulója alkalmából szervezett szovjet kultúra napjai eseménysorozatához. az idei seregszemle abban is különbözik a korábbiaktól, hogy elsősorban rendezvénysorozatokra épül, amelyek átfogó képet adnak a magyar kulturális életéről, reprezentálják a különböző művészeti ágak fejlődését, eredményeit, és bepillantást nyújtanak több más ország művészetébe is. a szervezők - a fővárosi tanács, a budapesti művészeti hetek igazgatósága, az országos filharmónia, a színházak, a megyék - arra törekedtek, hogy élvonalbeli művészeket, együtteseket szerepeltessenek ezeken az eseményeken, és olyan

3P

külföldi művészeket hívjanak meg, akiket a magyar közönség szívesen lát viszont a pódiumokon, illetve hogy megismertessék az érdeklődőket a kortárs művészet jeles képviselőivel.

a hat hétig tartó rendezvénysorozat elsősorban a budapesti zenei hetek, a szovjet kultúra napjai, a iii. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozó, a iv. nemzetközi mozgásszínházi találkozó, győr-sopron megye és zalaegerszeg bemutatkozik budapesten rendezvénysorozataira épül, valamint számos színházi bemutató és kiállítás teszi teljessé e művészeti seregszemlét.

a budapesti művészeti hetek és egyben a budapesti zenei hetek nyitánya szeptember 25-én, a magyar állami hangversenyzenekar koncertje lesz. a budapest kongresszusi központban doráti Antal vezényletével Bartók concerto-ja és Kodály psalmus hungaricus című műve csendül fel a zenekar előadásában. a november 3-ig tartó hangversenysorozat több mint 60 koncertet foglal magában. öt helyszínen: a zeneakadémián, a pesti vigadóban, a mátyás templomban, a budapest kongresszusi központban és a magyar állami operaházban hangzanak el klasszikus és kortárs zeneszerzők művei. a zenei heteken 25 hangversenysorozat kezdődik, közöttük a korunk zenéje és a szovjet kultúra napjai 10-10 koncertből álló sorozata. harmincegy hangversenyen vendégszerepelnek külföldi szólisták, karmesterek, együttesek. /folyt. köv./

cs/cl/mz  
18.03 110985 2625

--

sb0070 4 160 mtib2005

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /2. rész/

október 9. és november 3. között rendezik meg a iii. nemzetközi egyetemi és főiskolai zenei találkozót. a hat helyszínen sorra kerülő hangversenyeken a hazai szólistákon, előadóművészek és együtteseken kívül bolgár, jugoszláv, nszk-beli és török kórus vendégszerepel.

október 1-6. között a székényi színház, valamint a budapesti műszaki egyetem ad otthont a iv. nemzetközi mozgásszínházi találkozóknak, amelyen holland, olasz, japán, lengyel, osztrák, indiai, perui, norvég és dán társulatok lépnek fel.

október 8-án kezdődik és 14-ig tart a szovjet kultúra napjai eseménysorozata. mindennap tartanak hangversenyt, s ezeken élővonalbeli szovjet előadóművészek, együttesek és kórusok lépnek fel. részt vesz továbbá a moszkvai nagyszínház balettegyüttese, az

BT

aranykor és a Raimunda című produkcióival, a moszkvai Lenini Komszomol színház három darabbal. a szépművészeti múzeumban október 9-től tárják a közönség elé a szkiták aranya című kiállítást, amelynek anyaga az ermitázsból érkezik a fővárosba. ezenkívül számos tárlat, valamint a hazai művészeti szövetségek rendezvényei várják az érdeklődőket.

a budapesti művészeti heteken több színházi bemutatóra kerül sor. a játékszín szeptember 27-én szigeti József a vén bakancsos és fia, a huszár című népszínházi játékot játssza, október 30-án pedig Örkény István macskajáték-át ujtítják fel. a várszínház szeptember 27-től Tennessee Williams macska a forró bádoggal című művét tüzi műsorra. a nemzeti színház október 4-én mutatja be Reginald Rose tizenkét dühös ember című darabját; a József Attila színház október 12-től Dosztojevskij a félkegyelmű című drámájával bővíti repertoárját.

a radnóti Miklós színpad Lengyel Menyhért: az árny és Molnár Ferenc az Ibolya című egyfelvonásosát mutatja be október 26-án. a reflektor színpad október 19-én jelentkezik új műsorral: Sarkadi Imre-Marijan-Matkovic-Siklós Olga a Bosszu című színművével.

a táncművészeti eseményeknek a fővárosi operett színház, a budai vigadó, a budapesti sportcsarnok ad otthont. szeptember 30. és október 2. között a színpadokon vendégszerepel a bolgár állami népi együttes, a debreceni Bocskai táncgyüttes, a Freiburger Tanztheater, Edith Langer jazzbalett-csoportja és a Jeszenszky Modern Jazzbalett. fellép a népszínház táncgyüttese, a Kodály Kamaratáncgyüttes, M. Kecskés András, és bemutatkozik a budapesti kamarabalett. /folyt. köv./

cs/cl/mz  
18.08 110985 2469

--

sb0071 4 160 mtib2006

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /3. rész/

a művészeti heteknek immár hagyománya, hogy vidéki szintársulatok is tartanak vendégjátékokat. az idén a kaposvári, a nyíregyházi és a pécsi színház vendégszerepel a magyar fővárosban. e hagyomány kibővítését szolgálja az az új kezdeményezés, hogy Győr-sopron megye, illetve Zalaegerszeg művészeti életével is megismerkedhetnek az érdeklődők. /mti/

cs/cl/bc/mz olt  
18.09 110985 0439

BT

--

sb0072 4 150 mtib2007

vitorláshajóval sydney-ből budapestre

1985. szeptember 11. - szerda délután budapestre a fórum szálló előtti kikötőbe érkezett az attila elnevezésű tengeri vitorlás. szilvási lászló, az ausztráliában élő magyar származású vitorlásversenyző, az expedíció vezetője rögtönzött sajtótájékoztatót elmondta, hogy a 13 méter hosszú vitorláshajón 1983 karácsonyán öten indultak el sydney-ből. ausztrália keleti partjainál hajóztak végig, utjuk során egyebek között érintették jávát, a karácsony-szigeteket, indiát. elhajóztak szudán és egyiptom partjai mellett, majd törökországnál érkeztek a duna torkolatához, ahonnan budapestre hajóztak fel. mintegy 30 ezer kilométert tettek meg az egyedülálló vállalkozás során; ők voltak az elsők, akik vitorláshajóval tették meg az utat ausztrália és magyarorszáig között. /mti/

bi/cl/sr/mz olt

18.12 110985 0843

-.-

sb0073 4 150 mtib2008

a vállalatok vállalkozása - ankét az lkm-ben

1985. szeptember 11. - a diósgyőri munkásnapok programja keretében a vállalatok vállalkozási szelleméről rendezett ankétot a lenin kohászati művek gazdasági vezetése a kohászat vendégházának előadótermében. a tanácskozáson a vállalat vezető szakemberein, szocialista brigádvezetőin kívül részt vettek tudományos szakemberek, közgazdászok.

drótos lászló, az lkm vezérigazgatója bevezető előadásában elmondotta: az ankét célja, hogy a leghozzáértőbb szakemberekkel együtt keressék azokat a belső vállalati lehetőségeket, amelyek segítségével a kohászat tovább képes növelni termelését, s termékeinek optimális értékesítési lehetőségeit. a vezérigazgató elmondotta: a lenin kohászati művek három veszteséges év után 1984-ben kiegyenlítették mérlegét, s remény van arra, hogy az idén nyereséggel zárjanak.

az lkm-ben az ösztönzés hatására az 1982 évi 278 helyett 1984-ben már 1.425 újítást nyújtottak be, amelyek az elmúlt évben kilencvenmillió forint többletbevételt hoztak. jelentős lépés volt, hogy vállalkoztak az ötvözött acélgyártás fokozására. két év alatt megharmincszorozták az ötvözött acélgyártást, s jelenleg évente

3P

hatvanezer tonna ilyen acélt képesek kiváló minőségben gyártani és értékesíteni - elsősorban tókés piacon. vállalkoztak a borsodi ércelőkészítő mű rekonstrukciójára is. a vállalat kezdeményező kedvét jelzi, hogy a borsodi szénbányák vállalat részére, vele kooperálva bányatámszerelvényeket is készít. borsod megye termelőszövetkezetében kihelyezett feldolgozó üzemeket, csavargyártó egységeket stb. hozott létre.

a vita során számos olyan javaslat hangzott el, amely növelheti az lkm, de sok más üzem vállalkozási kedvét, elősegítheti az eredményesebb gazdálkodást. /mti/

bas/tné,ká/mz olt

18.13 110985 1793

-.-

sb0074 4 130 mtib2009

elhunyt bauer ferenc

1985. szeptember 11. - bauer ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, életének 74. évében elhunyt. temetése 1985. szeptember 17-én 15 órakor lesz a győr-nádorvárosi köztemetőben.

az mszmp győr városi bizottsága,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége.

/mti/ mzs/sza/ká/mz olt

18.15 110985 0422

BP

-.-

sb0075 4 160 mtib1075

## kínai iparművészeti kiállítás

1985. szeptember 11. - szerdán kiállítás nyílt pécsen az évezredes múltú kínai iparművészet remekeiből. a nevelési központ művelődési házában galériájában rendezett látványos bemutatót an li, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára nyitotta meg. az eseményen megjelent cshen zhiliu, a nagykövetség ügyvivője is.

az európai szemlélő számára szokatlanul finom technikai eljárások sokaságát felvonultató kiállításon a kínai kézműves mesterek száznál több alkotásában gyönyörködhet a közönség. látható többek között egy elefántcsontból faragott kantoni ördöggyőlyő, amelynek egymásban elhelyezkedő tizenkét gömbjét egyetlen csontdarabból faragta készítője. megcsodálhatók a sárkányvázára, dobozra, tálra felvitt többretegű pekingi, fucsieni és jangcsoui lakkfaragások, a színpompás rekeszzománc vázák és serlegek, a különleges bambusz- és rotánpálmamonatok, a híres kínai textiliák - köztük a szecsuanai és huani kétoldalu himzések és a nankingi felhőbrokát - s természetesen a világhírű kínai finomkerámiák és porcelánok, amelyeknek előállítására több mint háromezer éves munka tekint vissza. a tárlaton bemutatják a kínai iparművészet világszerte ismert tipikus alkotásait, a pekingi operamaszkokat, a lámpionokat, tekercs- és árnyképeket, papírkivágásokat, grafikákat és akvarelleket is.

a kínai kézművesség egzotikus mestermunkái október másodikáig tekinthetők meg a pécsi nevelési központ művelődési házában. /mti/ kász/bné,ká/mz olt

18.16 110985 1516

BT

--

bel

sb0076 4 160 mtib1076 /felhasználható: 20 órától!/  
rémségek kicsiny boltja

1985. szeptember 11. - roger corman filmje, charles griffith forgatókönyve, howard ashman szövege és alan menken zenéje felhasználásával készült a rémségek kicsiny boltja című musical, amelyet a vigszínház társulata - a nyári városmajori színpadi bemutatót követően - a pesti színházban tűzött szerdán műsorára. az emberevő csodakaktuszról szóló történetet a kőszínházi bemutatón méhes lászló, kutyölgyi erzsébet, hegedüs d. géza, bata jános, kovács nóra, lang györgyi, falusi marianna, hantos balázs, illetve kovách enikő játszotta, a rendező csizmadia tibor volt. a jelmezeket el kazovszkij, a díszleteket antal csaba tervezte. a koreográfus devecséri vera, a bábtervező koós iván volt. /mti/ t cs/bc/mz olt

18.17 110985 0751

--

sb0077 4 130 mtib2011

## tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /1. rész/

1985. szeptember 11.- hazánkban a gazdaságirányítási rendszer valamennyi elemének összehangolt továbbfejlesztése megköveteli az önálló, vállalkozó, aktív, dinamikus, innovatív vállalati gazdálkodást. ezt a célt szolgálják az új vállalatvezetési formák, amelyeket az állami vállalatokról szóló törvény módosítása tett lehetővé. a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek irányítása alatt álló 865 vállalat közül 718-at jelöltek ki az önkormányzatra való áttérésre. napjainkban mintegy 300 üzemmél, gazdálkodó egységnél alakult meg a vállalati tanács, kisebb munkásszám esetében a közgyűlés, illetve a küldöttgyűlés. az év végéig még 264 vállalatnál tervezik az új irányítási formákra való áttérést. a megnövekedett vállalati önállóság mindinkább megköveteli a központi gazdaságirányító szabályozó rendszer hatékonyságának javítását, következetesebb megvalósítását. az állami irányításnak pedig fontos eszköze a jog, a jogalkotás és a jogalkalmazás. e témát vitatták meg az igazságügyi minisztérium országos tanácskozására meghívott gazdaságirányító szervek képviselői, vállalati jogtanácsosok és igazgatók szerdán budapestben, a magyar kereskedelmi kamara székházában.

markója imre igazságügyminiszter bevezető előadásában a gazdasági élettel kapcsolatos jogalkotási és jogalkalmazási tevékenységről szólt. hangsúlyozta: az igazságügyi kormányzat

BT

Legfontosabb feladata, hogy a társadalom fejlődésének jelenlegi és jövőbeni - intenzív - szakaszához igazítsa a jogi eszközöket, s biztosítsa mind a jogalkotásban mind a jogalkalmazásban a xiii. kongresszus és a kormányprogram szocialista céljainak következetes érvényesítését.

felhívta a figyelmet arra is, hogy a gazdasági célok mellett az elfogadott és meghirdetett társadalompolitikai programok elvi kinyilatkoztatások maradnak, ha ezek anyagi forrásait nem teremtjük meg. alapvető feladat tehát a már elhatározott gazdaságpolitikai, gazdaságirányítási és gazdaság szervezési intézkedések következetes végrehajtása. mindezek megvalósításában a gazdasági szakemberek mellett a jogászokra is egyre jelentősebb szerep hárul. /folyt. köv./ és/gg/cl  
18.50 110985 2183

-.-

sb0078 4 130 mtib2012

tanácskozás a gazdasági.../2. rész/

ezért fontosnak tartják, hogy ne irjanak elő megvalósíthatatlan magatartásokat és elvárásokat, de a jogbiztonság által megkívánt feltételeken belül a fejlődésnek, az előrehaladásnak se legyen korlátja.

a továbbiakban a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének azon elemeivel foglalkozott, amelyek a közelmúltban jelentősebb jogi rendezést követeltek. kiemelte, hogy a gazdasági építőmunkánk, de a jogrendszerünk fejlesztése szempontjából is a legjelentősebb feladat volt a közelmúltban az állami vállalatokról szóló törvény módosítása. ennek során a tulajdonosi jogok túlnyomó részét a vállalatokra ruházták és csupán néhány alapvető jogot tartottak fenn a gazdaságirányítást végző szervek számára. ennek nyomán kialakultak az új vállalatvezetési formák is, mint a vállalati tanács, a közgyűlés, illetőleg a küldöttgyűlés. az önkormányzati testületek összetételét úgy írták elő, hogy azokban meghatározó szerephez jusson a dolgozók képviselője, ami egyszersmind az üzemi demokrácia magasabb szintre emelését is jelenti. ez azonban nem zárja ki, hogy a gazdálkodás operatív irányításában továbbra is az egyszemélyi felelős vezető az igazgató.

beszédében kitért a gazdasági társulásokra vonatkozó jogszabályok korszerűsítésére is. úgy ítéli meg, hogy ezek tevékenységét új, egységes törvényben kell meghatározni. új típusú szabályozást tervez a minisztérium a fizetésképtelen, veszteséges,

3P

alaphiányos gazdálkodó szervezetekkel kapcsolatos eljárási rendben is. a jogi szabályozásnak garanciát kell jelentenie arra, hogy az állampolgárok, a munkavállalók érdekei ne szenvedjenek csorbát. a kisvállalkozásokról szólva megállapította: a jövőben is szükség van az olyan kiegészítő és kiegészítő tevékenységekre, amelyek beilleszkednek szocialista gazdasági rendszerünkbe, javítják a gazdálkodás eredményességét, segítik a lakosság színvonalasabb ellátását. /folyt. köv./

és/gg cl  
18.54 110985 1960

-.-

sb0079 4 130 mtib2013

tanácskozás a gazdasági... /3. rész/

a kisvállalkozásokra vonatkozó, immár hároméves jogi szabályozást is továbbfejlesztik. az elképzelések szerint a jelenlegi helyzetnek és gyakorlatnak megfelelően lényegében vállalati belső szervezeti egységgé válik majd a vgmk, de nem zárják ki a külső munkavállalás lehetőségét sem, mert a munkaközösség egyben társaság is marad, amely saját neve alatt szerezhet jogokat és vállalhat kötelezettségeket.

befejezésül a miniszter a jogtanácsosok, valamint az országos jogtanácsosi bizottság tevékenységével foglalkozott. megállapította: a gazdasági viszonyok megújulása és bonyolultabbá válása szükségszerűen vonja maga után a jogi segítség iránti fokozottabb igényt. ma a vállalatoknak elsősorban olyan jogi szakemberre van szükségük, aki a gazdasági területen eligazodik a jogszabályok sűrűjében, kiválóan ismeri saját vállalatát és jól ismeri az ágazatot is. ezért a jövőben nagyobb figyelmet fordítanak a jogtanácsosok közzgazdasági, gazdaságpolitikai és gazdaság szervezői ismereteinek gyarapítására is. a vitában több minisztérium, országos hatáskörű szerv és vállalat képviselője, jogtanácsosa mondta el véleményét. egyebek között elhangzott: mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumhoz tartozó vállalatok vezető testületeinek tagjait tanfolyamokon készítik fel feladataik ellátására. az ipari minisztérium irányítása alá tartozó, s az új típusú kollektív vezetésre kijelölt 325 vállalat közül 267-ben alakult meg a testület. mint a tárca képviselője elmondotta: nem elég életre hívni a kollektív irányító testületeket, hanem azok munkáját folyamatosan segíteni kell.

3P

a vállalati képviselők, jogtanácsosok az új kollektív vezető testületek munkáját a különböző döntések előkészítésében, azok politikai és közgazdasági háttérének megismertetését segíthetik. az általános problémákról szólva kiemelték: tapasztalataik szerint sok az ellentmondás, a szubjektív értelmezés a vállalati törvény végrehajtásában. a jogszabály nem rögzíti például, hogy ki kerüljön be a dolgozók képviselőjébe a vállalati tanácsba, mikor álljon át a vállalat az új típusú irányítási rendszerre. egyes felszólalók sürgették, hogy a minisztériumok törvényességi felügyelete terjedjen ki az államigazgatás irányítása alatt álló vállalatokra is. /mti/

és/gg/bc/cl olt  
19.13 110985 2307

--

sb0080 4 130 mtib2017

európai mechanokardiográfiai kongresszus

1985. szeptember 11. - európai mechanokardiográfiai kongresszus kezdődött szerdán budapestén a tot továbbképzési központjában. a nemzetközi mechanokardiográfiai társaság, valamint a magyar kardiológusok társasága együttes szervezésében megrendezett konferenciát dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár nyitotta meg.

az immár negyedik alkalommal megrendezett tanácskozáson huszonegy ország háromszáz szakembere vesz részt, hogy kicserélje tapasztalatait a szív működésével kapcsolatos kérdésekben. belgium, franciaország, a német demokratikus köztársaság után most magyarországon vitatják meg és hasonlítják össze a testbe behatoló és az ugynevezett vértelen vizsgálati módszerekkel nyert adatokat. szó lesz a gyógyszerek hatásának ilyen módszerekkel való méréséről, a különböző vizsgálati eredmények nemzetközi egységesítéséről, a szívgyógyászati műszerek érzékenységének műszaki jellemzőiről is.

a konferencia első napján szívgyógyászati eszközöket és gyógyszereket, számítógéprendszereket, oktatófilmeket, tudományos publikációkat, könyveket bemutató kiállítás nyílt. a különleges tárlaton kilenc külföldi cég, valamint a medicor magyar vállalat termékeit tekinthetik meg a szakemberek.

3P

a négy napos tanácskozáson több mint kétszáz előadás hangzik el, s poszttereken, videofelvételeken követhetők nyomon a legfrissebb eredmények. a résztvevők foglalkoznak az ugynevezett nukleáris kardiológia, az echokardiográfia, s más szívgyógyászati vizsgálati módszer alkalmazásának további lehetőségeivel is. /mti/

Lg bc cl olt  
19.23 110985 1605

--

sb0081 1 130 mtib2023

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2013 sz., tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /3. rész/ című anyagunk 7. sora után /.. vállalhat kötelezettségeket./ kérjük pótlólag az alábbiakat beiktatni:

dolgoznak a földjogi kódexen is, amely egységesen tartalmazza majd az állam, a szövetkezetek és a magánszemélyek tulajdonában lévő földek használatára, védelmére, forgalmára vonatkozó alapvető rendelkezéseket.

befejezésül a miniszter... stb

/mti/ cl olt  
20.08 110985 0492

--

sb0082 4 180 mtib2024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. szeptember 11. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

3P

tulnyomóan napos, száraz idő

az ország nagy részén jobbra napos, száraz idő várható. csupán északon, északkeleten növekszik meg időnként erősebben a felhőzet és ott egy-egy zápor is előfordulhat. az északnyugati szél időnként megélné. a hőmérséklet csúcserőteke általában 22, északkeleten 17 fok körül alakul. /mti/

mz olt

20.43 110985 0519

..-

sb0083 4 180 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 11.

sb0001 iparcikk kínálat a negyedik negyedévben /1. rész/  
 sb0002 iparcikk kínálat a negyedik negyedévben /2. rész/  
 sb0003 új hidak épülnek  
 sb0004 magyar vállalatok a plovdivi gépipari vásáron  
 sb0005 behozta elmaradását a péti nitrogénművek  
 sb0006 több ponyvaszövet exportra  
 sb0007 műszer keresi a repedéseket  
 sb0008 táborok diákoknak, felnőtteknek /1. rész/  
 sb0009 táborok diákoknak, felnőtteknek /2. rész/  
 sb0010 a nyár járványügyi helyzete /1. rész/  
 sb0011 a nyár járványügyi helyzete /2. rész/  
 sb0012 bányáexport  
 sb0013 szedik a fűszerpaprikát kalocsa vidékén  
 sb0014 virágzik az orgona, megérkeztek a vadlibák  
 sb0015 bányalakó duvadak  
 sb0016 római mauzóleum pecsett  
 sb0017 pedagógia tanácskozások az opi-ban  
 sb0018 forradalmi kórusdalok fesztiválja  
 sb0019 parlamenti küldöttség utazott romániába  
 sb0020 szerkesztőségek figyelmébe! /sb0010/  
 sb0021 baleset  
 sb0022 t ö r ö l v e !  
 sb0023 anyagmozgatási logisztikai tudományos tanácskozás  
 sb0024 a főinform jelenti  
 sb0025 szállítványozási konferencia sopronban /1. rész/  
 sb0026 szállítványozási konferencia sopronban /2. rész/  
 sb0027 bajtársi találkozó  
 sb0028 időjárás-jelentés /1. rész/

37

sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0030 a fővárosi tanács vb ülése /1. rész/  
 sb0031 a fővárosi tanács vb ülése /2. rész/  
 sb0032 termelőszövetkezeti vagyonvédelem /1. rész/  
 sb0033 termelőszövetkezeti vagyonvédelem /2. rész/  
 sb0034 befejeződött a lenarítás  
 sb0035 növelik a kalocsai fűszerpaprika termőterületét  
 sb0036 baranya megye bemutatkozása  
 sb0037 kampánykezdés az ácsi cukorgyárban  
 sb0038 feltöltött raktárak, új gépek az őszi munkához  
 sb0039 építőgépész szeminárium pecsett  
 sb0040 nemzetközi tanácskozás a hűtőgépekről  
 /folyt. köv./ kö/mz  
 20.54 110985 1768

..-

sb0084 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 előtötte a viz a kaposvári sportcsarnokot  
 sb0042 buzatermesztési tanácskozás zalaegerszegen  
 sb0043 marosits istván kiállítása  
 sb0044 a magyarországi ellenállási mozgalom dokumentumai  
 sb0045 végső bucs vándor páltól  
 sb0046 a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - építőanyag- ...  
 sb0047 kertbarátok tanácsadója - védekezés a csigák ellen  
 sb0048 francia pártküldöttség magyarországon  
 sb0049 szürös mátyás találkozója paolo emilio tavianival  
 sb0050 iskolai könyvtárvatás  
 sb0051 magyar vezetők üdvözlő távirata  
 sb0052 losonczy pál üdvözlő távirata  
 sb0053 tanévnyitó az államigazgatási főiskolán  
 sb0054 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0055 jubileumi ünnepség a soproni egyetemen /maróthy lászló/ /1./  
 sb0056 jubileumi ünnepség a soproni egyetemen /maróthy lászló/ /2./  
 sb0057 a környező országok időjárása  
 sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0059 az európai kulturális fórum előkészítése  
 sb0060 az egymilliomodik tonna szén  
 sb0061 szolidaritás chile népével  
 sb0062 gázkonferencia balatonfüreden /1. rész/  
 sb0063 gázkonferencia balatonfüreden /2. rész/  
 sb0064 a főinform jelenti  
 sb0065 természetbarát hírek  
 sb0066 tihanyi koncertek  
 sb0067 az oszt elnökségi ülése - gyenes antal kitüntetése

37



sb0068 hajdusági képzőművészek közös tárlata  
 sb0069 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /1./  
 sb0070 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /2./  
 sb0071 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /3./  
 sb0072 vitorláshajóval sidney-ből budapestre  
 sb0073 a vállalatok vállalkozása - ankét az lkm-ben  
 sb0074 elhunyt bauer ferenc  
 sb0075 kínai iparművészeti kiállítás  
 sb0076 rémségek kicsiny boltja  
 sb0077 tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /1./  
 sb0078 tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /2./  
 sb0079 tanácskozás a gazdasági élet jogi szabályozásáról /3./  
 sb0080 európai mechanokardiológiai kongresszus  
 /folyt. köv./ mz  
 20.55 110985 1941

--

sb0085 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0082 időjárás-jelentés  
 sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 fehér péter  
 oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ mz olt  
 20.55 110985 0497

BP

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1985. szeptember 12.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

faktoring-szolgáltatás az mkb-nál /1. rész/

1985. szeptember 12. - a magyar külkereskedelmi bank az idén megkezdte az exportbiztosítás egy speciális formájának, a faktoringnak magyarországi koordinálását. a faktoring lényege, hogy a termelő vagy szállító nem saját maga hajtja be hitelben eladott termékei ellenértékét, hanem ezzel egy speciális pénzintézetet, faktorházat bíz meg. a pénzintézet ismeri a hitel felvevőjének anyagi helyzetét, és a kereskedelmi szerződés megkötésekor - előzetes megállapodás alapján - kockázatot vállal a követelés behajthatóságáért. a faktor-biztosítás koordinálását a magyar külkereskedelmi bank - a bankok közötti szélesedő munkamegosztás keretében - a magyar nemzeti banktól vette át. az mkb koordinációra vállalkozik, vagyis közvetít a hitelbe szállító magyar vállalat és a külföldi pénzintézet között, a konkrét szerződést a két partner egymással köti meg. a közvetlen kapcsolat révén a magyar vállalatok számos olyan információhoz is hozzájuthatnak, ami igen hasznos külpiaci munkájukban.

az mkb-ban az mti munkatársának elmondották: ez az üzletág a világkereskedelemben fokozatosan bővül, jelenleg már a faktoringbiztosítással garantált kereskedelmi ügyletek összértéke a világkereskedelemben meghaladja a 60 milliárd dollárt. a külföldi vállalatok számottevő részének pénzügyi helyzete igen feszített. közülük évről évre nagy számban mennek csődbe, ami veszélyezteti szállítóik anyagi biztonságát. ezért az exportőrök - pénzintézetek segítségével - különböző módokon biztosítják magukat, hogy rendben megkapják szállítmányaik ellenértékét. ennek egyik formája a